

Дорогие земляки!

Благодарю вас за достойную и плодотворную работу в 2019 году. Своим трудом и талантом вы двигаете регион вперед, к новым вершинам успеха. Вы – главная созидательная сила Урала. Уверен, 2020 год для всех нас будет добрым и щедрым, исполнит заветные желания и мечты, принесёт мир и достаток в каждый дом, в каждую семью.

С Новым годом, дорогие друзья!

Желаю вам встретить Новый год с близкими и родными людьми, в атмосфере любви и взаимопонимания. Тем, кто встречает праздник далеко от семьи, кто сейчас несёт трудовую вахту или выполняет служебный долг – мира, добра, благополучия. Здоровья и радости – нашим детям, долгих лет жизни и сердечного тепла – родителям. Пусть для каждого начало года станет началом новой яркой и счастливой жизни!

Губернатор Свердловской области
Евгений Владимирович КУЙВАШЕВ

Уважаемые заводчане, ветераны!

Через несколько дней кремлёвские куранты возвестят о завершении уходящего года.

В 2019-м мы много работали, обновляли производство, осваивали выпуск новой продукции. Коллектив каждого цеха трудился на общее благо. С хорошим настроением мы вступаем в следующий год. В нашем багаже – опыт, традиции, профессионализм.

Поздравляем с Новым годом!

Пусть 2020-й сполна одарит ваши семьи любовью, счастьем и заботой. Наслаждайтесь каждым мгном, пусть обходят стороной все невзгоды и ненастья.

Желаем здоровья, хорошего настроения. Пусть в душе всегда будут надежда на лучшее и вера в то, что даже невозможное возможно!

Председатель Совета директоров
Ефим Моисеевич ГРИШПУН
Исполнительный директор
Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ



С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Дорогие друзья, уважаемые жители Первоуральска!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством. Новый год – это точка отсчёта для новых дел и начинаний, время добрых надежд. Этот праздник вдохновляет нас на новые идеи и открытия.

Уходящий год каждому из нас запомнится по-своему: профессиональными, спортивными достижениями, событиями в личной и семейной жизни, успехами наших детей. 2019-й был важным и для Свердловской области, для наших городов и посёлков. Это масштабная реализация национальных проектов и программы губернатора Евгения Куйвашева «Пятилетка развития». Наш регион укрепил стабильность экономики, динамику в социальной сфере.

На 2020-й год стоят серьёзные задачи в образовании, здравоохранении, дорожном строительстве, благоустройстве городской среды. Впереди важная дата – 75-летие Великой Победы, и мы выражаем признательность всем нашим ветеранам.

Дорогие друзья! Желаю в Новом 2020-м году не останавливаться на достигнутом, продолжать двигаться вперед, учиться новому, не бояться рисковать. Пусть реализуются ваши самые амбициозные цели и мечты. Благополучия, здоровья, душевного тепла вам и вашим близким!

С уважением, Елена ЧЕЧУНОВА,
депутат Законодательного Собрания Свердловской области,
руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

В РЕЗУЛЬТАТЕ – ВКЛАД КАЖДОГО

На финише года

Очередная встреча в уходящем 2019-м – с Александром ФЕДОТОВЫМ, начальником второго, самого большого товарного цеха, выпускающего половину всей заводской продукции.



- Александр Александрович, каким стал для вашего коллектива нынешний год?

- Самым знаменательным событием, бесспорно, было приобретение для цеха высокопроизводительного гидравлического прессы, который мы давно ждали. Несмотря на все сложности, руководство завода уделяет большое внимание обновлению оборудования, вкладывает средства в развитие производства. Сегодня на ПФУ работают два новых электровинтовых прессы и гидравлический, что позволило поднять производительность на формовке и повысить качество выпускаемой продукции.

Если говорить о загрузке, то этот год проходит под знаком обжиговой технологии – только за девять месяцев рост объёмов по данному ассортименту составил 10 процентов. В феврале приступили к розжигу туннельной печи №4 и с апреля на-

чали получать продукцию.

Работая на двух печах, существенно повысили качество огнеупоров, снизили уровень брака.

В текущем году имеем небольшое снижение по изделиям ВГПУ и МКТП, более серьёзное – по безобжиговым. Недавно получили от металлургов ряд заказов на данную продукцию, что позволит несколько поправить ситуацию до конца декабря.

Не удалось избежать минусов в работе. Из одиннадцати месяцев план цех выполнил только пять раз. На то были как объективные, так и субъективные причины. Что касается последних, все вопросы с коллективом разобрали и предприняли меры для исключения подобных недоработок в дальнейшем.

Очень огорчает, что не удалось отработать год без несчастных случаев. Ничего нет ценнее, чем здоровье и жизнь человека.

- Непросто решается вопрос с кадрами. Что делаете, чтобы новички быстрее адаптировались на новом месте?

- Кадровый вопрос всегда стоял остро в цехе. Этот год – не исключение. Для решения данной проблемы

разработали программу по работе с молодёжью. На некоторых операциях облегчили труд, установив, к примеру, дополнительную кран-балку, кое-где внедрили небольшую механизацию. Выходим в коллективы, общаемся с молодыми рабочими. Отвечаем на вопросы, помогаем в каждом конкретном случае.

Что волнует новичков? В основном, бытовые проблемы. Среди них есть приезжие, кому-то нужно общежитие, в том числе – семейное. Как показывает практика, люди стесняются, и иной раз не знают, у кого спросить. На встречах рассказываем, как в таких случаях необходимо поступить, какие есть возможности у предприятия. Важно, чтобы человек, как можно быстрее влился в коллектив, остался и производительно работал.

- Александр Александрович, каков прогноз по дальнейшей загрузке производственных участков?

- Объём по выпуску продукции в январе – на уровне декабря. Это тот объём, который рассчитан как раз на численность, которая есть в цехе. При увеличении заказов надо будет перестраиваться по сменам и дополнительно принимать людей.

Предпосылки к увеличению загрузки есть. К примеру, план по корундографитовым изделиям вырос до 185 тонн в месяц.

К сожалению, одновременно с

плюсом по данному ассортименту имеем большой минус. За последние полгода на участке КГИ допустили превышение уровня отходов производства. Продукция эта дорогостоящая, потери серьёзные. Продолжаем исправлять ситуацию. Два минувших месяца показали, что положительные результаты есть.

Существенного роста достигли в отделении плавки участка подготовки сырья для огнеупорных производств. Сейчас строители занимаются здесь демонтажом печи РКЗ-4 №2. Запустить её в работу планируем 10 января.

Заводской инвестиционной программой предусмотрено дальнейшее обновление оборудования.

- Вы всегда подчёркиваете, что любой успех – это заслуга всего коллектива. Что пожелаете коллегам в канун Нового года?

- Чтобы следующий год был удачным, чтобы ни у кого не было желания сожалеть о чём-либо. Чтобы человек шёл на работу с мыслью, как сделать больше и лучше, не беспокоиться о том, что будет в будущем, быть уверенным, что с родным заводом у него всё сложится хорошо. В семьях пусть царят мир, взаимопонимание, доброта, растёт благосостояние.

Алла ПОТАПОВА
Фото Никиты СТАРКОВА

**Уважаемый Ефим Моисеевич!
Уважаемые сотрудники ОАО «ДИНУР»!**

От имени многотысячного коллектива АО «ПНТЗ» и себя лично сердечно поздравляю Вас и Ваш коллектив с наступающими праздниками — Новым годом и Рождеством!

Сегодня Первоуральский динасовый завод - один из лидеров огнеупорной промышленности России. Это современное и динамично развивающееся предприятие с мощной производственной, технологической базой, высококвалифицированным коллективом.

Наши предприятия связывают многолетние крепкие партнёрские отношения. Продукция Вашего завода в течение многих десятилетий успешно используется для футеровки агрегатов различных цехов ПНТЗ. В 2019 году мы расширили программу научно-технического взаимодействия, увеличив объёмы поставок и качество огнеупорных материалов. Взаимовыгодное сотрудничество позволит нарастить производство продукции, создать новые рабочие места, расширить налогооблагаемую базу.

АО «ПНТЗ» и ОАО «ДИНУР» являются социально-ответственными предприятиями, участвуя в реализации проектов по благоустройству Первоуральска, активно взаимодействуют в культурной и спортивной сферах.

От всей души желаю Вам, Ефим Моисеевич, и коллективу ОАО «ДИНУР» доброго здоровья, благополучия, новых трудовых свершений! Пусть Новый, 2020 год станет годом новых возможностей, достижений и будет наполнен яркими, позитивными событиями.

**Алексей ДРОНОВ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области,
управляющий директор ПНТЗ**

Соцпакет плюс

О праздничной премии

С целью социальной поддержки заводчан Совет директоров принял решение о выплате работникам предприятия новогоднего вознаграждения. Каждый, у кого стаж на «ДИНУРЕ» на 1 декабря текущего года исчисляется от шести месяцев, и кто не имеет в отчётном периоде замечаний по трудовой дисциплине, получили на личный счёт по 1 тысяче рублей.

Колдоговор будет продлён

На заводе готовится совместное Постановление администрации и первичной профсоюзной организации о продлении действия Коллективного договора на следующий год. В полном объёме будут сохранены все социальные программы, льготы и гарантии трудящимся.

Итоги выполнения Колдоговора в текущем году будут подведены, как всегда, в феврале на собраниях цеховых коллективов.

С благодарностью за помощь

В адрес председателя Совета директоров «ДИНУРА» Ефима Моисеевича Гришпуна пришло Благодарственное письмо от директора Центра детского творчества Елены Борисовны Бочкарёвой.

4-5 декабря в Центре прошли соревнования моделей роботов-автомобилей. Главным спонсором, предоставившим призы для победителей, в очередной раз стал Е.Гришпун. Руководитель Центра отмечает, что Ефим Моисеевич на протяжении пяти лет оказывает благотворительную помощь в работе с талантливыми ребятами – юными техниками.

Е.Бочкарёва желает Ефиму Моисеевичу добрых замыслов, крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях! «Пусть Новый год принесёт Вам много светлых и счастливых дней! Пусть в Ваших делах всегда присутствует дух созидания и оптимизма», - такими словами завершается текст Благодарственного письма.



С УВЕРЕННОСТЬЮ И ОПТИМИЗМОМ

Итоговые собрания

На этой неделе в цехах прошли последние в этом году итоговые собрания. О том, как отработали в ноябре, с какими результатами завод подошёл к 2020-му, исполняющий обязанности главного инженера предприятия Константин Борзов проинформировал работников службы технического контроля и качества, двух лабораторий – центральной и метрологии.

Как бы ни хотелось в преддверии праздника говорить только о хорошем, Константин Владимирович не мог обойти и недостатки: «Сравнивая результаты ноября по товарному выпуску со средними цифрами прошлого года, имеем достаточно серьёзное снижение – порядка шестнадцати процентов. Такая тенденция началась у нас с апреля-мая. Чтобы загрузить подразделения и сохранить коллектив, пришлось вспомнить, что такое заимствованная продукция. С разрешения председателя Совета директоров мы включаем в план месяца часть объёмов из будущих периодов. Данная продукция востребована и готова к реализации в сроки, обозначенные договором с потребителями.

Ещё один отрицательный момент прошлого месяца – невыполнение плана отгрузки из-за отсутствия должного контроля за выполнением этого показателя. Приняты все меры, чтобы в дальнейшем подобного не допускать».

К.Борзов с удовлетворением отметил, что две декады декабря завод отработал с положительными показателями. Товарные цехи с объёмами справились. Для успешного завершения месяца есть всё необходимое.

Константин Владимирович остановился на перспективных направлениях следующего года. Одно из них – производство шлифпорошков в цехе №1. Подготовлена и утверждена председателем Совета директоров Ефимом Моисеевичем Гришпуном программа, которая позволит в апреле выйти на выпуск 1 тысячи тонн товарного корунда в месяц. Подготовлен приказ о создании рабочей группы, которая для достижения данной цели будет заниматься проведением технических и организационных мероприятий.

«Перспективы на 2020 год – положительные, - подчеркнул К.Борзов. Задачи, которые перед коллективом поставлены, будут выполнены!».

От имени руководства

завода Константин Владимирович поздравил собравшихся с наступающим Новым годом, пожелал стабильности в работе, здоровья, уюта и тепла в семьях.

К поздравлениям присоединилась заместитель главного инженера по качеству – начальник службы технического контроля и качества Зинаида Пономаренко. Она в очередной раз напомнила коллегам, что общий успех зависит от ответственности и неравнодушия каждого на своём рабочем месте, сравнив огнеупорщиков, работающих в условиях жесточайшей конкуренции, с сапёрами, которые не имеют право на ошибку, если это касается качества и сроков поставки продукции.

Приятные минуты награждения лучших. Победительницей ноябрьского этапа Трудовой Вахты признана лаборант химического анализа СТКиК Елена Самойлова.

За активную работу в профсоюзе отмечены специалисты этой службы и ЦЗЛ Андрей Хорошев, Валерия Картавцева и Наталья Склярлова. Грамоты вручены А.Хорошеву и Н.Склярловой - лучшим пловцам сборной РСУ-энергоцех-СТКиК, занявшей первое место по плаванию в своей группе.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

ПО ВЕРТИКАЛИ

Евгений Куйвашев нацелил глав муниципалитетов на предметное планирование работы и тесное взаимодействие с областной властью при реализации нацпроектов.

Глава Среднего Урала 20 декабря, подводя итоги совета глав, заявил о том, что средства на реализацию первоочередных задач сегодня есть, и теперь во многом от эффективной работы управленцев в регионе и на местах будет зависеть качество и уровень жизни в Свердловской области.

Главы муниципальных образований Свердловской области на совещании под руководством губернатора рассматривали актуальные вопросы поддержки малого бизнеса и развития сферы транспорта и дорожного хозяйства.

«Сегодня у нас во многом благодаря реализации национальных проектов есть средства для решения задач, по крайней мере, первоочередных. Для нас сегодня и приоритет, и то, на чем строится реализация всех наших планов, – это экономика, в том числе – развитие малого и среднего бизнеса», – сказал губернатор.

Он отметил, что при по-



иске путей повышения инвестиционной привлекательности территорий, на старте реализации бизнес-проектов в муниципалитетах главам при необходимости нужно активнее взаимодействовать с региональным министерством инвестиций и развития, с экспертным сообществом.

Говоря о нацпроекте по созданию безопасной и качественной дорожной инфраструктуры, губернатор обратил особое внимание на правильную расстановку приоритетов. «Главное, чтобы на наших дорогах никто не погибал. Поэтому при проектировании, при реализации этого проекта нужно думать о пешеход-

ных переходах, тротуарах, освещении. Мы построим скоростные трассы, по которым будут ездить машины быстрее, и найдутся лихачи, которые не будут соблюдать правила. Поэтому нужно думать не только о строительстве дорог, но и о том, как делать их безопаснее», – сказал губернатор.

Евгений Куйвашев поблагодарил глав муниципалитетов за работу в уходящем году, ставшем стартовым периодом реализации нацпроектов, и напомнил, что в 2020 году уральцам предстоит подготовка к воплощению еще большего числа масштабных планов.

ПРОЕКТЫ НАЦЕЛЕННЫ НА ПОБЕДУ

Свердловские муниципалитеты вновь вступают в борьбу за победу во Всероссийском конкурсе лучших проектов благоустройства среди малых городов и исторических поселений.

Свои проекты в 2020 году на нем представят 11 территорий Среднего Урала.

По решению межведомственной комиссии по реализации регионального проекта формирования комфортной городской среды в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» из 16 заявок в число финалистов областного этапа конкурса вошли проекты Новоуральска, Верхней Пышмы, Богдановича, Сысерти, Заречного, Красноуфимска, Нижней Туры,

Арамили, городского округа Рефтинский, Артеи и Туринска.

«Свердловская область в этом конкурсе с самого его начала, и нужно отметить, что год от года количество желающих принять в нем участие только увеличивается».

Растет конкуренция между муниципалитетами, теперь и выбрать лучших становится все сложнее. Ведь сегодня, имея уже как минимум трехлетний опыт комплексного благоустройства, наши муниципалитеты

борются между собой уже не количеством разработанных проектов, а их качеством.

И именно этот критерий выходит на передний план при определении финалистов.

Уверен, с учетом этого, работы наших соискателей на федеральном уровне будут не только достойно представлены, но и по достоинству оценены», – сказал руководитель регионального проекта – министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Итоги конкурса на федеральном уровне, уточнил он, будут подведены в марте 2020 года.

Разговор с депутатом

Новогодняя магия

Магия цифр и традиций – вещь удивительная. Например, целый водоворот чувств испытываем все мы и каждый в отдельности в канун Нового года! И главная прелесть в том, что несмотря на любые трудности, побеждает светлая вера – завтра будет лучше, чем вчера! Так было и в 2019 году.



Всегда иду навстречу любой инициативе по восстановлению исторической справедливости, возрождению веры и культуры. Поэтому взял на себя изготовление и установку главного купола Крестовоздвиженского храма в Нижних Сергах. Не оставляю без внимания дела с воздвижением церкви и мечети в селах Роща и Платоново, деревнях Давыдкова и Лямпа... Недавно провели реконструкцию двух монументов – «Мать и дитя» в Михайловске и памятника участникам ВОВ в посёлке Красноармеец.

Благодарная Ревда наградила меня почетным званием «Благотворитель года». Но главное, что скоро у них будет музей боевой Славы. Газонокосилки появились в хозяйстве детских садов №2 и 34, а снегоуборочная машина – у Дворца культуры. При поддержке федерального бюджета в марте 2020 года в посёлке Кирзавод в рамках национального проекта «Образование» завершается строительство школы № 9 на 500 мест, что практически решит проблему со второй сменой в Ревде.

Рад за Красноуфимск. В ноябре завершено строительство детской поликлиники. 5 этажей, 5000 квадратных метров, новое оборудование!

Как-то само собой складывается персональное шефство над колледжем в Новоуральске. 540 студентов, из них 45 – дети-сироты и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Недавно приобрели для них микроволновки, но в перспективе, конечно, заменим и электрические плиты.

Мне бы одному в такие дни роль Деда Мороза не выполнить, но есть помощники, которые вручат детям из социально-реабилитационных центров, детям с ограниченными возможностями здоровья, детям участников боевых действий всего округа более 500 подарков.

Постоянно проводим приемы населения. В 2019 году, например, провели в округе 96 приёмов избирателей и 24 бесплатные юридические консультации для жителей на основе соглашения с Первоуральским отделением Ассоциации юристов России.

Смею надеяться, что именно вся эта моя депутатская работа на благо людей, которая вот уже 20 лет ни на день не прекращается в округе, а также активная законодательная деятельность в Госдуме, послужили тому, что недавно был награжден высшей парламентской наградой РФ «За вклад в развитие парламентаризма», в конце ноября вошел в Высший совет партии «Единая Россия».

С наступающим Новым годом, дорогие уральцы! Крепкого вам здоровья и семейного благополучия! А я не только верю, но и приложу все усилия, чтобы ваша жизнь в любом городе, поселке, деревне становилась лучше, комфортнее, ярче, интереснее, чтобы старый и малый испытывал гордость за свою малую родину!

С уважением, Зелимхан МУЦОЕВ,
депутат Государственной Думы

По официальным материалам подготовила Ольга САНАТУЛОВА

РАБОТАЛИ, РАЗВИВАЛИСЬ, ПОБЕЖДАЛИ

Это было в 2019-м

Ещё немного, ещё чуть-чуть, и своё место в истории займёт 2020-й. Когда встречаются год старый и новый, непременно хочется оглянуться на двенадцать прожитых месяцев. Вспомнить, чем завод жил, каких успехов достиг коллектив огнеупорщиков.

Январь



В цехе №2 установили новый пресс. Электроприводный винтовой, китайской фирмы «Ляоянг Юнг Шэн» - уже второй на ПФУ. Внешне он – зеркальное отражение первого. Однако есть некоторые изменения, которые изготовители данного оборудования внесли в конструкцию по просьбе заводских специалистов. Объёмы в цехе большие. Справляться с ними поможет высокопроизводительный новичок.

Февраль

В заводском Дворце открылась выставка «Четверть века вместе», посвящённая 25-летней истории газеты «Огнеупорщик». В канун юбилея губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев отметил газету Почётным дипломом за профессиональные достижения в сфере журналистики.

Расконсервирован и возвращается в строй участок шпинельно-периклазоуглеродистых изделий в цехе №1. Отремонтированы пять прессов, отлажена механическая часть линии дозирования, запущен новый лафетный путь.

Март

На участке пресс-форм МЛЦ установлен поперечно-строгальный станок. Компактный, отличающийся от своих старших пяти «коллег» более высокой точностью обработки. С его запуском увеличилась производительность на данных операциях.

После розжига четвёртой туннельной печи в цехе №2 получены первые вагоны с готовой продукцией. Теперь в работе – два тепловых агрегата, что позволило повысить качество обжига продукции.

Прошла внешняя приёмка воз-

духонагревательной насадки представителем «Северстали». Вся партия была принята без замечаний.

Апрель

В отделение плавящих материалов участка подготовки сырья для огнеупорных производств цеха №2 «уехали» ванна и свод печи РКЗ-4, сделанные специалистами отделения по производству металлоконструкций МЛЦ.

Цирковая студия «Ровесник» отметила 40-летие. Конкурсная география этого коллектива впечатляет. Студийцам рукоплескали Москва и Сочи, Пермь и Ижевск, Краснотурьинск и Екатеринбург.

На сцене заводского ДК состоялась заводская фестиваль народного творчества, в котором участвовали 150 самодеятельных исполнителей.

Май



Юнир Яхин с сыновьями Ваней и Данилом.

Главное событие – заводской митинг у Вечного огня, посвящённый Великой Победе, перед началом которого по главной улице Динаса состоялось шествие «Бессмертного полка». Слова, сказанные председателем Совета директоров Ефимом Моисеевичем Гришпуном, отзывались в душе каждого.

Прошёл конкурс профмастерства среди электросварщиков. Победителями стали Валерий Гаркунов и Константин Селянин (МЛЦ) и Геннадий Козлов (цех №2).

Состоялась очередная, 67-я по счёту заводская легкоатлетическая эстафета. Победу одержала команда управления социального разви-

Июнь

Продолжалось строительство высотной части участка по производству неформованных огнеупоров цеха №1. Площадки под оборудование готовы, монтируются две кранбалки, готовится к запуску первая дробилка.

Подведены итоги заводского трудового соревнования за двенадцать минувших месяцев. Победителями стали коллективы второго и автотранспортного цехов.

Июль

Коллективы цехов заступили на Трудовую Вахту, посвящённую 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Заводчане побывали на международной промышленной выставке Иннопром, тема которой «Цифровое производство: интегрированные решения».

Счастливые семьи получили ключи от квартир в новом доме по улице Ильича, построенном «ДИНУРОМ». Результатом выполнения заводской жилищной программы последнего четырёхлетия стали новоселья в трёх возведённых многоквартирных домах.

День металлурга динасовцы встретили, как всегда, с хорошими производственными результатами и отличным настроением. На заводском стадионе прошёл большой праздник.

Август

В отделении плавки кварцевого стекла УПОКИ цеха №1 продолжалось освоение нового продукта – плавящего кварца. Направление это перспективное, и его на заводе планируют развивать.

Завершилась масштабная перестройка заводского профилактория «Лесная сказка». Теперь здесь комфортные комнаты, обновлённый медицинский блок, современное медоборудование, красивая, благоустроенная территория вокруг здравницы.

Сентябрь

Ярким, запомнившимся событием стал футбольный матч между двумя лучшими командами региона - «Уралом» и «Динуром». На заводском стадионе собрались 1200 болельщиков.

Во второй цех прибыл новый гидравлический пресс. Мощное оборудование заняло постоянное место прописки на участке ПФУ вместо демонтированного четвёртого пресса.

Октябрь

После капитального ремонта в механолитейный цех вернулся токарный станок. На нём изготавливают оснастку для корундографитовых изделий.

В конкурсе профмастерства среди токарей МЛЦ победил опыт. Тройка лучших - Эдуард Кудрявцев, Евгений Гераськин и Виктор Сыроватский.

На заводе прошла межзаводская школа, в работе которой участвовали 16 предприятий металлургической и огнеупорной отраслей.

Завершено осеннее озеленение микрорайона. Вдоль центральной улицы Динаса заводом высажено 1500 саженцев кизильника. Благодаря «ДИНУРУ» заасфальтирована пешеходная дорожка от дома №38 по улице Ильича до остановки.

Ноябрь

На участке КГИ цеха №2 строители монтировали новую эффективную аспирационную установку.

В заводском Дворце состоялось чемпионство футбольной команды «Динур» - чемпиона Свердловской области, обладателя Кубка города.



Тренеры Андрей Некрасов, Евгений Федотов и Александр Мартынов.

Декабрь

Продолжился рост объёмов производства стаканов быстрой замены CNC на участке бокситомагнетизальных огнеупоров цеха №1. В декабре челябинским металлургам будет отгружено 1500 изделий, в ноябре было 1200.

На Динасе строится ледовый городок, в ДК идут репетиции новогоднего представления, Дед Мороз, в роли которого выступает завод, подготовил подарки для всех детей работников предприятия.

Обзор подготовила
Алла ПОТАПОВА

«ТЕЛЕОГОНЁК» СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

В кафе заводского Дворца звучат песни про Новый год, на ёлке мерцают разноцветные лампочки. Всё готово к встрече наших гостей. 25 декабря журналисты пресс-службы пригласили динуровцев – участников разных событий, личные успехи которых стали результатом работы нашего большого заводского коллектива. Пришли все. Мы начинаем.



У таких предновогодних «Огоньков» – своя телеистория. Первый журналисты провели двадцать лет назад в заводском центре детского творчества «Золотой улей». С героями следующего встречали 21-й век в «Лесной сказке». В дворцовском фойе собирали гостей в канун 2007-го. И вот – новая встреча. С такого экскурса начала вечер ведущая – руководитель пресс-службы – главный редактор Ольга Санатулова.

Песней «Зима» гостей приветствует мужской ансамбль хора «Россияне» – красивый аккорд к праздничному настроению после трудового дня. И вот на экране – одно из наиболее важных событий уходящего года. Счастливые новосёлы получают ключи от квартир в построенном заводом доме по улице Ильича. Мы вновь переживаем ту атмосферу, которую иначе, чем солнечная, не назовёшь. Только что в ролике «ТВ ДИНУР» видели молодые семьи Степановых и Карпенко, и вот они – рядом, за одним из столиков. Улыбаются. А маленькая Полина удивляется, как это папа и мама могут быть и в кино, и тут, с ней одновременно.

Представляем наших первых собеседников. Даниил Степанов – сортировщик участка КГИ второго цеха, его жена Ольга – лаборант химанализа службы технологического контроля и качества. Виктор Карпенко – прессовщик корундографитовых изделий цеха №2, для супруги Алёны сейчас главная работа – быть мамой маленькой дочки. «А мечты-то сбываются! Согласны?» – обратилась к участникам разговора редактор газеты Алла Потапова. В ответ – почти хором: «Конечно!».

Даниил: «Мы мечтали о собственном жилье, и теперь, благодаря заводу, живём в новой квартире». Ольга добавляет: «Этот год вообще для нас очень счастливый. Мы купили машину, впервые семьёй съездили к морю. На работе есть успехи. Даниил сейчас исполняет обязанности мастера, я сдала экзамен на шестой разряд». На тот же вопрос: «Чем запомнится год 2019-й?» Виктор ответил: «Рождением дочки Анечки. Новоселье справили, машину купили. Впервые Новый год встретим в своей квартире. Продолжаю учиться, уже на втором курсе Богдановичского политехникума. Занимаюсь спортом – баскетбол, волейбол, футбол. За цех выступаю». Уверенные, настойчивые, убеждённые в том, что счастье надо создавать своими руками, – такие наши молодые заводчане. У них много общего, и главное – понимание, что их мечты сбываются благодаря «ДИНУРУ» – предприятию крепкому, с мировым именем.



Сюжет следующего ролика – о героях прошлых «Огоньков». За неделю до начала двадцать первого века юная тхэквондистка Наташа Воробьёва вместе с родителями и младшим братом загадывала желания на будущее. Глядя на себя, совсем девчонку, Наталья Валерьевна улыбается. Она достигла спортивных вершин, к которым стремилась: выиграла первенство России, стала серебряным призёром чемпионата Европы по тхэквондо, тренировала малышей в секции заводского спорткомплекса. На вопрос редактора заводского ТВ Натальи Рогозниковой, что она сегодня считает главным своим достижением, Наталья Ставила, не задумываясь, ответила: «Свою семью и любимую работу на «ДИНУРЕ». Мама троих детей счастлива и в канун Нового года всем желает быть добрее друг к другу, жить с радостью.

что коллектив его подразделения успешно завершает год. «Здесь светло и тепло, – сказал Евгений Васильевич, показывая на уютное помещение кафе. – Это значит, что энергетики со своими задачами справляются».

Участники, сидящие за третьим столиком, «выдали» себя музыкальным подарком. Музыкант, вокалист и обжигальщик цеха №1 Валерий Блинов и участница проекта «Удивительные наши дети» Карина Зиязетдинова спели про «Волшебника-недоучку».

У каждого из собеседников корреспондента «Огнеупорщика» Екатерины Токаревой – своя творческая история. Директор ДК Алла Смоленская не стала скрывать, что сюжет об «Огоньке» в «Золотом улье» пробудил приятную ностальгию. «Вспомнила, что пела «Зимний сон» из репертуара Алсу и именно



Евгений Барейко участвовал в «Огоньке» в 2007-м. Тогда он был мастером в энергоцехе, победителем конкурса по охране труда. Евгений Васильевич сказал, что в семье хранится газета с тем репортажем. Все эти годы Евгений Васильевич верен своему родному коллективу, он вырос профессионально. В этот раз за столиком журналист беседовала с заместителем начальника энергоцеха, который подчеркнул,

в тот год у меня появилось первое длинное концертное платье – я почувствовала, что пришла в творческий коллектив». Сейчас, со всеми административными заботами, у Аллы Евгеньевны остаётся очень мало времени на творчество, но совсем отказаться от выходов на сцену – невозможно.

Слова Валерия Блинова прозвучали почти в унисон: «Не представляю себя без вокала». Признался, что времени на посменную работу, заботу о семье, увлечение иногда не хватает, но он старается удерживать баланс.

Разида Сайфуллина – исполнительница национальных танцев на заводских фестивалях, в недавнем прошлом – прессовщик, а теперь секретарь начальника цеха №2, мама очаровательных Амелии и Артёма. «Танцевать начала ещё в школе, у нас с девочками была своя группа».

Руководитель музыкально-поэтического клуба «Территория души» Елена Тишкова, вспоминая, какие струны её души затронул уходящий год, сказала о том, что 2019-й был плодотворным, «крылья» крепнут,



круг исполнителей растёт. Потенциал поющих – безграничен, поэтому и в следующем году зрителей ждут душевные встречи. Оксана Калиниченко, подарившая участникам предновогодней встречи красивую песню, – как раз пример того, что для роста и развития нет границ. Актриса театра и кино, подполковник полиции, дипломированный дизайнер – это всё о ней.

Электромонтёр цеха №2 Алексей Радин 2019-м очень доволен: неожиданно для многих он дебютировал на заводском фестивале народного творчества, запел в ансамбле «Этно-ретро», буквально за день до «Огонька» защитил диплом. В году наступающем Алексей мечтает достроить дом.

На вопрос о том, кто из присутствующих хоть раз был на заводском стадионе, руки подняли все. И лозунг: «Чемпионами станут лучшие, здоровыми будут все» запомнили. За столиком – тренеры заводского спорткомплекса Екатерина Маметова, Евгений Федотов и Надежда Федоровцева, активный участник Спартакиады предприятия, профсоюзный лидер заводоуправления, депутат городской Думы Кирилл Брагин. Евгений Петрович сказал просто: «Всё, что загадывал – как можно больше побед команды «Динур», в том числе, и второе подряд чемпионство – всё сбылось, поэтому доволен и счастлив». И заметил, что успехи футболистов вдохновляют всех заводчан трудиться с ещё большей отдачей.

В январе-феврале пловцы ждут



специализированный тренажёр для занятий. Это ещё один шаг в подготовке к соревнованиям. Екатерина Владиславовна Маметова говорила о том, что в 2019-м у неё появилась помощница, тренер Кристина Некрасова, взявшая на себя часть нагрузок, и есть надежды на высокие результаты в году наступающем. У Надежды Григорьевны Федоровцевой спорт и семья сплетены крепко. «В этом году старшая дочь поступила в институт, в чём ей спорт как раз помог, сын вошёл в состав сборной области по биатлону. В следующем – младшая Наташа пойдёт в школу». Кирилл Валерьевич, окружённый своими маленькими непоседами, подтвердил, спорт и труд по-прежнему рядом идут. Занятия физкультурой помогают сохранять здоровье, воспитывать силу воли,

терпение, и заряд энергии для выполнения депутатских обязанностей.

За столиком, к которому подошла Ольга Санатулова, – руководители разных заводских подразделений. Главный экономист службы экономической безопасности Наталья Сабирзянова: «Я первый раз на таком мероприятии. Удивлена, что «Огоньки» проводятся на заводе с определённой регулярностью. Это замечательная возможность подвести итоги, поделить планами. Как много интересных людей вокруг! Мне в этот вечер хочется сказать главное – буквально сегодня обсуждали у председателя Совета директоров Ефима Моисеевича Гришпуна прогноз на следующий год. У завода – хорошие перспективы. Все службы работают на то, чтобы порт-

фель заказов был полным».

«Чтобы справиться с задачей, нужно производительно и качественно работать везде, на любом участке, – продолжает начальник МЛЦ Андрей Шаламов. – Год был для цеха непростым. Но у нас есть крепкий костяк, и коллектив со всеми заказами справляется. Приходят и новенькие. Не все остаются. Некоторые думают, что получили пропуск, прошли через проходную, и уже есть зарплата. Но, придя на рабочее место, понимают, сколько и как надо трудиться, чтобы чего-то добиться и иметь стабильный заработок. Зато те, кто пропитался динуровским духом, становятся настоящими профессионалами».

С коллегой согласна начальник центральной заводской лаборатории Марина Соловьянова, которая

рассказала, как отработал её коллектив в уходящем 2019-м, какое оборудование было приобретено для ЦЗЛ. Начальник технического отдела Юрий Лим, как никто, знает, сколько новшеств появилось нынче в цехах согласно инвестиционной программе. На вопрос ведущей: «Какие?» Юрий Владиславович ответил: «Перечислять все не буду. Их много. Назову основные. Приобретён и работает во втором цехе новый гидравлический пресс, ранее на ПФУ установили два винтовых. Дополнительная линия построена в отделении товарных порошков участка БМО первого цеха. В следующем году работа по замене оборудования продолжится».

Исполняющий обязанности главного инженера предприятия Константин Борзов подтвердил: «Завод продолжает осваивать новые виды продукции. Перед коллективом поставлена задача – не просто сохранить уровень производства этого года, а нарастить его. Благополучие трудящихся – было и остаётся главной задачей руководства предприятия» От имени председателя Совета директоров Ефима Моисеевича Гришпуна, всей команды руководителей поздравляю всех с наступающим Новым годом, благодарю за труд, преданность общему делу, желаю здоровья, тепла и уюта в семьях. С теми задачами, которые перед нами ставят, уверен, справимся».

Точку мы на этом не поставили. Участников «Огонька» ждал сюрприз. Для нас в фойе ДК зажглась ёлка. Взявшись за руки мы, как в детстве, встали в хоровод с любимой «В лесу родилась ёлочка». Всё было по-настоящему – с Дедом Морозом, Снегурочкой, Хозяюшкой праздника и её огромным Самоваром. Потом с удовольствием фотографировались со сказочными персонажами, поздравляли друг друга. Тёплая атмосфера – во многом заслуга небольшого, но очень любящего свою работу коллектива ДК, всех гостей согревали не только искренние улыбки, но и угощения, приготовленные работницами цеха питания и торговли. Предчувствие праздника, очарование Нового года – с таким настроением мы потушили наш «Огонёк». Но только – до следующей встречи.



Новость разошлась быстро

Вчера в Красном уголке второго цеха состоялось награждение подразделений, победивших в Трудовой Вахте по итогам работы в ноябре.

После заседания комиссии с переходящими Кубками в свои коллективы вернулись начальник механолитейного цеха Андрей Васильевич Шаламов и начальник ремонтно-строительного управления Роман Александрович Казанцев. Отличная новость быстро разлетелась по всем участкам подразделений-лидеров, добавив работникам хорошего настроения в преддверии новогоднего праздника.

Механолитейщики успешно справились с планом производства, выполнив задание месяца на 102 процента. Коллектив набрал максимальное количество баллов за такие показатели, как прирост производительности труда, отсутствие претензий от заказчиков к качеству произведённой продукции, выполнение мероприятий по улучшению условий труда и промышленной эстетике, трудовая дисциплина и общественная активность. Несмотря на то, что цех превысил уровень удельных затрат на производство, имеет замечания по промбезопасности, он вышел на первое место в соревновании, обогнав своих конкурентов по трудовому спору – рудник, первый и второй цехи.

При большем количестве набранных баллов огнеупорщики второго не могли претендовать на лидерство, так как в ноябре получили три рекламации от потребителей. При этом здесь план выполнен на 100 процентов, производительность – в плюсе (2,8 процента), затраты – в минусе (1,9 процента). Цех №1 имеет перевыполнение плана (102 процента), к его продукции нет замечаний от заказчиков, снижен нормативный уровень по отходам производства, однако потеряли на производительности и превышении затрат.

Во второй группе соревнующихся спор за победу состоялся между автотранспортниками и строителями. Коллектив РСУ по основным показателям обошёл АТЦ на полбалла, добившись прироста производительности труда на 7,8 процента и снижения уровня затрат на 3,4 процента. Лучшие строители выглядят и по уровню заболеваемости. Третий участник Вахты в этой группе – железнодорожный цех выбыл из соревнования из-за невыполнения ноябрьского плана.

Вручив Кубки, заместитель главного инженера по производству Юрий Витальевич Швецов отметил, что в прошедшем месяце в коллективах рудничан, автотранспортников, железнодорожников и строителей не было ни одного нарушителя дисциплины. Практически все цехи занимались улучшением условий труда и промэстетикой. В АТЦ отремонтировали разрядочную тракторного бокса, в РСУ сделали «косметику» в комнате отдыха, в цехе №1 обновили парилку в мужской душевой, в механолитейном – стало чисто и светло в кабинете начальника участка пресс-форм и все, конечно же, заметили, как в эти предновогодние дни красиво подсвечена входная группа в здание цеха. Огнеупорщики первого, как всегда, постарались создать заводчанам праздничное настроение. Лишь стемнеет, и около административно-бытового комплекса вспыхивает красочная иллюминация. Энергоцех и здравпункт не участвуют в трудовом соревновании, однако и эти коллективы постарались украсить ели, радуя всех идущих на смену и с работы.

Заводская Трудовая Вахта, посвящённая 75-летию Великой Победы, стартовала в июле и длится шестой месяц. Победители названы за пять.

В первой группе один раз Кубок был вручён руднику, по два раза почётный трофей присваивали коллективам первого и механолитейного цехов.

Во второй группе лидерами становились автотранспортники – дважды, три раза – ремонтно-строительное управление.

Подарки к празднику бывают разные. К примеру, стать лучшим в своей профессии. Поздравления от коллег в эти предновогодние дни принимают победители заводской Трудовой Вахты по итогам ноября.

Освоила несколько профессий

Машинист конвейера рудника Нелли МАЛКОВА давно и прочно заняла одну из первых строк в книге рекордов Динаса по количеству освоенных смежных профессий.

Нелли Владимировну, как говорит начальник участка дробления, сортировки и обогащения Эдуард Давыдов, можно поставить на любую операцию и быть спокойным, что всё будет сделано в лучшем виде. Опытная машинист конвейера отлично справляется

с обязанностями дробильщика, грохотовщика, бункеровщика. Эдуард Юрьевич называет Н.Малкову универсальной работницей. Сама Нелли признаётся, что может, если слесари заняты, и небольшие неполадки на ленте, когда таковые случаются, устранить. Победительница юбилейного трудового соревнования со знанием дела объясняет, как надо фартуки заправлять, ролики менять.

Всё это Нелли Владимировна рассказывает с улыбкой. На смену она всегда

приходит с хорошим настроением. Фабрика давно стала для Малковой рабочей семьёй. Нынче в День металлурга многостаннице вручён знак «Ветеран труда завода». Это двадцать лет безупречного труда, постоянного совершенствования своего мастерства.

«Всякое бывало за эти два десятилетия. Не было лишь мысли сменить работу, - говорит Нелли. - Даже в тяжёлые периоды. Кризис, кризис. А мы работали и зарплату получали».

Ильфат - надёжный и обязательный

«Лучшим молодым рабочим» в первом цехе признан электромонтёр участка БМО Ильфат ГИНДУЛЛИН.

Поработав в одной из Екатеринбургских фирм, которая обслуживала на предприятиях грузоподъёмные механизмы, Ильфат решил поискать работу в Первоуральске.

Признаётся: «Повезло, меня приняли на динасовый завод».

Прошло без малого два года. «Мы быстро поняли, что парень он надёжный, обязательный, - характеризует молодого коллегу электрик цеха Денис Лукьянов. - Уже через три месяца Ильфат стал дежурным электромонтёром на участке бокситомагнези-

альных огнеупоров, где много отделений и, естественно, разного оборудования. Не ошиблись. И.Гиндуллин – грамотный специалист, не боится брать ответственность на себя».

Ильфата ценят в коллективе электромонтёров. Несмотря на молодость, отмечают его практические навыки, умение принимать решения.

Едет по рельсам кран

Илнур ХАРИСОВ – машинист железнодорожного крана ЖДЦ в эти дни работает в депо.

В цехе из-за нехватки ремонтников такое правило – по очереди каждый из трёх крановщиков один месяц трудится в локомотивном депо. В декабре за техникой приглаживает Илнур Ахметович.

«Человек он ответственный, с большим опытом, - говорит о коллеге начальник цеха Дмитрий Логиновских. - Три года назад мы проводили на заслуженный отдых Владимира Климовича Белоусова, тогда и влился в наш коллектив Илнур,

у которого к тому времени уже был солидный стаж вождения железнодорожного крана, только на другом предприятии. Новичок быстро освоил специфику работы на нашем заводе и стал работать самостоятельно».

В парке железнодорожного цеха – три крана: два – грейферных и один – с крюком. Основная задача машинистов, управляющих этой техникой, – осуществлять дозировку и планировку в вагонах кварцита, погруженного с фабрики. Есть утверждённые технические условия, которые требуют строгого их соблюдения. «Данную рабо-

ту железнодорожный кран обычно выполняет на станции «Восточная», уточняет Дмитрий Германович. Однако для такого потребителя, как «Уралэлектромедь» - с площадки, расположенной за вторым цехом. Помимо погрузочных работ крановщики занимаются очисткой путей от снега».

Коллектив в железнодорожном цехе небольшой, каждый здесь на виду.

Д.Логиновских признаётся, что выбирать лучшего всегда непросто. В этот раз «Лучшим рабочим по профессии» единогласно назван Илнур Харисов.

**Автор материалов
Алла ПОТАПОВА**

НАТРУЖЕННЫЕ РУКИ И ОТЗЫВЧИВОЕ СЕРДЦЕ

Долго думала, как представить читателям Марию Афанасьевну СОЗОНТОВУ, которая вьюжным декабрьским днём поджидала «десант» заводской пресс-службы у подъезда.

Увидев руки, которым с четырнадцати лет довелось держать не школьную ручку, не букеты цветов, а упряжь для лошади, грабли да пилу, поняла, что «труженица» - это как раз про неё.

- Помню, как плакали, провожая отца на фронт. Отправляли их со станции Шабалино Кировской области. Мы не понимали ещё толком, что такое война, но будто знали, что больше не увидимся.

Папе Афанасию Ивановичу было под пятьдесят, его определили конюхом – воевали-то на лошадаках. Погиб в 43-м, под Ленинградом. Всё хотела съездить, найти место, где он похоронен, но теперь уж годы не те, - в феврале наступающего 2020-го Марии Афанасьевне исполнится 93.

Тогда, в 41-м, Маше пришлось забыть про школу, чтобы помочь маме поднимать Нину, Зою и Сашу.



Мысли труженицы тыла возвращаются в родную Малую Варзинскую.



Мария Афанасьевна с дочкой Олей.

- Так я и осталась с четырьмя классами образования. Дали мне лошадь – боронила, сено возила, навоз. Хомут надевать на лошадку, мне роста не хватает. Конюх у нас хороший был в деревне, помогал с упряжью справиться. Остались-то одни женщины да девчонки. Наголодались мы! Брат Саша во время войны умер, - голос у Марии Афанасьевны чуть дрожит от тяжёлых воспоминаний и боли от потерь.

Ближе к окончанию Великой Отечественной девушку, на чью долю труда и без того хватало, направили на лесозаготовку, заготавливать древесину. «Даже лаптей не помню, всё время в резиновых сапогах ходила».

- Работа да работа, а на танцы когда? – спрашиваю, особо не рассчитывая на ответ – не до веселья было.

Однако Мария Афанасьевна словно молодеет на глазах.

- А на танцы – зимой, когда дел было поменьше. В соседнее село за пять километров на выходных бегали: оно побольше, там был клуб. Натопят его, мы «Краковяк» танцевали, польку-бабочку, вальсы. Ой, хорошо было, весело! – такой досуг оставался для деревенской молодёжи единственной радостью.

Мама пожалела старшую дочь, которая к девятнадцати годам столько сил оставила на совсем неженской работе, и в 46-м Мария уехала из родной Малой Варзинской. Деревенька, оправдывая название, насчитывала не больше трёх десятков дворов. Кировскую область Маша сменила на Свердловск, где её приняла знакомая. Ещё через пару лет вышла замуж и переехала на Динас.

- За мной и сёстры потянулись. Нина тоже в Свердловск переехала, выучилась на водителя троллейбуса. Зоя – совсем рядышком со мной, в сво-

ём доме на Огнеупорщиков. Сейчас там племянник Андрей с семьёй живёт. Иногда, если здоровье позволяет, в баньку к ним хожу, - улыбается Мария Афанасьевна.

Много лет труженица тыла проработала санитаркой в динасовской больнице. «Благодарностей у меня много. Каждый год к 8 Марта наш главврач Павел Михайлович Тимофеев награждал. Проголов не совершала, да и на больничные не ходила, даже когда дочка была маленькой – муж и мама помогали».

Через заводскую проходную Мария Афанасьевна, может, и не переступила бы – работа в больнице вполне соответствовала ей, заботливой и отзывчивой. Но политические и экономические реалии заставили думать о завтрашнем дне. Доход у санитарки невелик и для расчёта пенсии оставались совсем крохи, поэтому на полтора года моя собеседница, привыкшая к любому труду, стала весовщицей в цехе №2. «Спасибо заводу, теперь я для дочки – не обуза, и внукам немножко помогаю. А из больницы бы ушла на пенсию – ещё им бы меня содержать пришлось».

Правый лацкан жакета Марии Афанасьевны почти скрыт медалями – «За доблестный труд», юбилейными. «Младшая внучка Маша очень гордится моими наградами и говорит, что бабушка у неё – лучше всех». 20-летнюю студентку, будущего воспитателя, которую, как нетрудно догадаться, и назвали в честь бабули, понять легко. Достойный пример из поколения тех, кто приобрёл военную закалку, но не очерствел душой. «Вокруг меня – хорошие люди. С соседями не поссорилась ни разу, и на работе всегда везло». Так, согласитесь, не каждый скажет.

На пороге Нового года Мария Афанасьевна пожелала читателям и телезрителям здоровья и счастья. Рассказала о мечте – отдохнуть в «Лесной сказке», где ещё ни разу не была. Год юбилея Победы – самое подходящее время для исполнения желания ветерана, трудом приближавшего эту Победу.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото автора
и из семейного архива
Марии Созонтовой

УВАЖАЕМЫЕ ДИНУРОВЦЫ!

Примите искренние поздравления с самыми яркими и долгожданными праздниками – с Новым годом и Рождеством!

Этот год мы провожаем с хорошими чувствами. Ведь он был для нашего города добрым и динамичным, многое из того, что было задумано, стало реальностью. В этом году трудящиеся завода отпраздновали новоселье – сдан очередной новый дом. После капитального ремонта открылся санаторий-профилакторий «Лесная сказка». Есть и спортивные достижения - футбольная команда «Динур» вновь стала чемпионом области!

В основе всех наших достижений - огромное трудолюбие, неравнодушие, ответственность и высокий профессионализм жителей Первоуральска. Спасибо за ваш труд, за вашу любовь к родному городу и бесконечную ему преданность.

Новый год - это время надежд, исполнения заветных желаний, символ обновления и перемен. Мы, депутаты, верим, что в 2020 году продолжим курс развития, будем успешно решать самые смелые задачи.

От всей души желаю встретить Новый год и Рождество в приподнятом настроении, со светлыми мыслями и добрыми намерениями. Желаю, чтобы каждый из вас добился успеха в своём деле. Чтобы в каждой семье был достаток и уют. Чтобы были здоровы ваши родные и близкие. Пусть 2020 год принесёт нам благополучие, удачу, любовь и взаимопонимание, много счастливых дней!

С уважением, Галина СЕЛЬКОВА,
председатель Первоуральской
городской Думы

Уважаемые первоуральцы!

В преддверии Нового года мы подводим итоги, загадываем желания и строим планы. 2019 год стал для Первоуральска успешным и перспективным, дал старт многим знакомым проектам, обращённым в будущее. Этот год запомнится нам большими успехами в сфере образования.

Одно из ярких событий этого года – капитальный ремонт автомобильных дорог в городе и сельских территориях, глобальная реконструкция системы освещения. В этом году мы продолжили газификацию посёлков и модернизацию объектов коммунальной отрасли.

Я благодарю всех вас за огромный вклад в развитие нашего города, за ваше трудолюбие, нацеленность на результат. Ведь из достижений каждого трудового коллектива, каждой организации складываются достижения города. У нас впереди много нового и интересного. Уверен, что те проекты, в которых участвует Первоуральск, благоприятно отразятся на жизни города. В 2020 году мы с вами сделаем всё, чтобы каждый первоуралец мог по настоящему гордиться своим городом.

Дорогие друзья! В наступающем Новом году я желаю вам здоровья, благополучия, семейного тепла и уюта, оптимизма и ярких идей, настроя на добрые дела и новые победы. С Новым годом и Рождеством!

Игорь КАБЕЦ, глава городского
округа Первоуральск.

Меньше половины круга

СПАРТАКИАДА

Календарный год завершается, а спортивный – набирает обороты. В заводской Спартакиаде состоялись соревнования в пяти видах из двенадцати.

Лидер в первой группе – команда цеха №1. Ей принадлежит пальма первенства в баскетболе, плавании, игре в дартс. Также на счету огнеупорщиков – победа в турслёте. «Серебро» только одно, в первенстве по мини-футболу.

Мини-футбол оказался коронным видом спорта для физкультурников цеха №2, где они выиграли. На счету команды – два вторых места, в первенствах по плаванию и баскетболу. В дартс сыграли с «бронзовым» результатом, на турслёте стали четвёртыми.

С разницей в три очка от коллег из второго цеха лидерскую тройку замыкают механики. У команды МЛЦ – «серебро» в соревновании по дартсу и три «бронзы», по результатам турслёта, баскетбольных и мини-футбольных матчей.

Команда заводоуправления сейчас занимает четвёртое место, с отставанием от ближайшего соперника на два очка. В активе коллектива – «серебро» турслёта, «бронза» в плавании и четвёртые результаты, показанные в мини-футболе, баскетболе и дартсе.

Среди подразделений второй группы уверенной походкой лидера по соревновательному кругу идёт сборная РСУ-энергоцеха СТКиК. Команда выиграла в четырёх видах из пяти, уступив только в первенстве по баскетболу.

На второй позиции разместилась сборная транспортных цехов, на счету которой – «серебро» в соревнованиях по мини-футболу и плаванию, «бронза» – за игру в дартс. За пределами призовой тройки команда АТЦ-ЖДЦ осталась по итогам турслёта и баскетбольного первенства.

Далее, с отставанием в один балл, идёт сборная рудника-СЗС-ЦЗЛ. У физкультурников этого состава – второе место в турслёте, третье – в мини-футболе и баскетболе. Плавание и дартс принесли четвёртые результаты.

Сборная УСР-ЦЛМ стала лучшей в баскетболе, завоевала «бронзу» в плавании и «серебро» в дартсе. Однако баллов у команды – наименьшее количество, из-за пропущенных турслёта и турнира по мини-футболу.

В следующий год переходят соревнования по настольному теннису, волейболу, лыжным гонкам, мини-биатлону и стрельбе. Также впереди – кросс и легкоатлетическая эстафета.

Верный ход

ШАХМАТЫ

20 декабря состоялся финал городских соревнований среди школьников.

Команда из пятнадцатой заняла второе место. Капитан Ян Демидов из 4 «Г» и пятиклассники Маша Фомина, Ян Калинин и Лёня Басов результатом довольны. Для ребят, увлечённых шахматами, «серебро» городского турнира дорогого стоит.



У команды 15-й школы – «серебро»

В бассейне Новоуральска

ПЛАВАНИЕ

20-21 декабря в соседнем Новоуральске прошло открытое первенство. Участниками его стали 350 юных пловцов.

Одиннадцать городов Свердловской области были представлены на соревновании. От секции плавания заводского спорткомплекса на старт вышли 15 участников.

За два соревновательных дня дети плыли по 4 дистанции на выбор. Амир Расулов завоевал три «золота» и «серебро». Данил Султанов вернулся с наградами разного достоинства, показав лучший результат в стометровке на спине, второй – в пятидесятиметровке баттерфляем и на спине, третий – в стометровке комплексным плаванием.

У Елизаветы Потураевой – три «серебра» и «бронза», Артём Алтынников стал победителем в стометровке брассом, заняв

второе место, преодолев сто метров комплексным плаванием, и третье – на дистанции 200 метров брассом. Дарья Шестакова быстрее сверстников справилась с двухсотметровой баттерфляем и завоевала «бронзу» на такой же дистанции брассом. Ярослав Шестаков выиграл на стометровке комплексным плаванием и стал вторым на стометровке брассом.

Алексей Солодянкин, Александра Федотова и Арина Кольшклина – «бронзовые» призёры первенства в разных дисциплинах.

По результатам соревнования Артём Алтынников выполнил норматив 1-го взрослого разряда, Дима Варгин – второго, Саша Федотова – третьего. Егор Галимов и Данил Султанов теперь могут рассчитывать на присвоение 1-го и 2-го юношеских.

Екатерина ТОКАРЕВА

АФИША

ДК «Огнеупорщик»

Новогоднее представление «Дед Мороз и Радуга»

2 января – в 11 часов – для дошкольников;
в 14 часов – для учеников 1-2-х классов.
3 января – в 11 часов – для дошкольников;
в 14 часов – для учеников 3-х классов.
4 января – в 11 часов – для учеников 4-5-х классов;
в 14 часов – для учеников 6-7-х классов.

Цены билетов: для работников завода – 130 рублей;
по коллективным заявкам – 175 рублей;
для остальных зрителей – 200 рублей.

Инновационный культурный центр

4-7 января в 10 и 12 часов

«Научная ёлка WOW» (0+)

Гостей праздника ждёт фонтан праздничных желаний, химическая магия мыла, запуск огромных дымных колец, столбы белого тумана и серебряная бумага.

Цена билетов – 200 рублей.

2 и 3 января в 10.30, 13 и 16 часов

Детский спектакль

«Дед Мороз и медведи-гиганты» (0+)

Цена билетов – 350 рублей.

8 января в 18 часов

Онлайн-трансляция из Свердловской филармонии.

«Римские каникулы» с большим оркестром (6+)

В программе: произведения итальянских композиторов, неаполитанские песни, киномузыка и мелодии итальянской эстрады.

Вход – свободный.

Парк культуры и отдыха

28 декабря в 18 часов

Торжественное открытие ледового городка.

4 января в 13 часов

«Спортивный квест».

5 января в 13 часов

Мастер-класс по изготовлению снежной скульптуры.

6 января в 13 часов

Игровая программа «Мышиные забавы»

7 января в 13 часов

Игровая музыкальная программа «Рождественские забавы».

8 января в 13 часов

Игровая программа «Здравствуй, Новый год!»

Вход – свободный.

Ледовый дворец спорта

2 и 3 января в 17 и 19 часов

Новогоднее ледовое шоу «12 месяцев»

Цена билетов – 250 рублей, дети до 3-х лет – бесплатно.

Культурно-досуговый центр

(ул. Советская, 6-в)

С 9 по 19 января в 13 часов

Музыкальное кукольное представление «Рождественский вертеп» и игры для детей 7-11 лет.

Цена билетов – 100 рублей.

Дополнительная информация – по телефону 62-00-04.

В ОЖИДАНИИ ЧУДА

Опрос

В канун 31 декабря заводчане поделились, за что любят новогодние праздники.

Денис КАТАЕВ, главный энергетик:

- В Новый год мы загадываем желания, оставляя всё плохое в уходящем и надеясь на лучшее, светлое в наступающем, поэтому и настроение хорошее, оптимистичное. Стабильная загрузка завода, безаварийная работа сетей и оборудования – то, на что рассчитываю в 2020-м.

Люблю Новый год за традиции. Ещё из детства идёт: праздник – это запах мандаринов. Сейчас, конечно, всё по-другому, фрукты можно купить и летом, но ассоциация осталась. Помню, как маленьким приходил на утренники во Дворец, потом уже и наши дети стали водить хороводы у ёлки.

Особое настроение в эти дни ещё и потому, что к его созданию для заводчан и динасовцев причастны специалисты нашей службы. Гирлянды в парке за Дворцом культуры, украшенная ёлка, разноцветная иллюминация у цехов приближают праздник.

Наталья ПОПОВА, почтальон пресс-службы:

- Новый год не похож ни на один праздник. Всегда жду чуда и надеюсь, что сбудется заветное желание, загаданное под бой курантов, что жизнь дальше пойдёт «с чистого листа». Люблю дарить и получать подарки, люблю Новый год за возможность собраться семьёй: к нам обычно приезжает сестра с мужем из Ирбита, племянник с женой. К столу всегда сама леплю пельмени. Причём, в новогодние мы с дочкой Дашей прячем туго свёрнутые пожелания. Настроение в эти дни особенное, вот за что ещё люблю праздник.

Светлана СИДОРОВА, продавец цеха питания и торговли:

- Ощущение сказки, ожидание чуда – с годами они никуда не исчезли. Всё так же верю в то, что следующий год будет лучше, счастливее.

Пока новогоднее настроение ещё не чувствуется, наверное, чуть позже придёт это ощущение. Там и покупатели будут поздравлять, и выставка-продажа к новому столу тоже создаст атмосферу.

Елена СКОРЫНИНА, инженер по нормированию отдела организации труда и заработной платы:

- Люблю новогодние праздники за большое количество подарков от коллег, родных, друзей. За приятные эмоции, хорошее настроение. Чем ближе 31 декабря, тем больше оно ощущается. Вчера в наш кабинет пришли Дед Мороз со Снегурочкой, поздравили. Приятно! Спасибо активистам профкома, женсовета и отдела молодёжи.

Январские каникулы дают возможность отдохнуть, больше времени побыть с семьёй. Обычно проводим это время активно: успеваем сходить в гости к друзьям, к родным, на каток обязательно – всей семьёй. На «Уральском трубнике» выделяют время, когда можно покататься бесплатно, мы этим с удовольствием пользуемся.

Новогодние праздники в нашей семье – особый случай, потому что 7 января, в Рождество, отмечаем день рождения мужа. Снова приглашаем друзей с детьми, собирается большая компания.

Расспрашивала Екатерина ТОКАРЕВА

Предновогодье

НА РАДОСТЬ ДЕТВОРЕ И ВЗРОСЛЫМ

Школьники пятнадцатой, возвращаясь после уроков, остановились у забора парка, что за заводским Дворцом, глазели на ёлку, горки. Слышны голоса, смех. Мальчишкам не терпится примчаться сюда с ледянками.

Эту живую картинку увидела в понедельник, когда новогодний городок ещё достраивали.

Все три горки уже были залиты, готова ледяная чаша для забавы младших ребятшек, сделаны постаменты под фигуры сказочных персонажей. Все ледяные кубы привезены с Северки. Они настолько прозрачные, что даже через их солидную толщину отлично просматриваются ближайшие дома, деревья. Где-то на подъезде уже были фигуры Богатырей, Щуки, Птицы-Феникс... Самая большая горка оформлена в виде терема, из которого выглядывает забавная Лягушка.



А это что за шорох под самой елью? В тот день здесь трудились электромонтеры энергоцеха Андрей Лосицкий и Сергей Ананьин. Среди множества проводов, очень напоминающих густо сплетённую паутину, они завершали работы по оборудованию освещения. Ещё немного, и зелёная красавица засверкала сотнями разноцветных огней, побежавшим по нитям гирлянд.

Вот так, на глазах у всех, каждый год рождается сказка, которую динасовцам дарит завод. Многие сюда приезжают из других микрорайонов города посмотреть на новогоднее рукотворное чудо.

Сегодня – открытие городка. Парк наполнится красивой иллюминацией, будет звучать музыка, вокруг ёлки закружится хоровод, гостей ждут игры, конкурсы.

ЗА ВЫДУМКУ И ФАНТАЗИЮ

На этой неделе кабинет ведущего специалиста по работе с молодёжью Анны Клементьевой напоминал магазин игрушек.

На столе, полках были разложены разных размеров и цветов сшитые, склеенные, разрисованные мышки. Этот зверёк нынче – символ года, а потому – главный герой новогоднего праздника.

Объявленный конкурс ёлочных игрушек собрал большое количество разных рукотворных украшений зелёной красавицы. Фантазии у детворы – через край! Многим, вероятно, помогали мамы и папы.

В ход шли яркие лоскутки ткани, кусочки меха, проволока, краски, клей, нитки... Очень симпатичные мышки получились у Артемия, Таисии и Полины Склярных. Аня Коротких смастерила мышиного короля, чопорного и заносчивого. Кристина Кудашева сдела-



ла большую блестящую конфету с сюрпризом внутри.

Главенствует среди игрушек Щелкунчик – герой любимого взрослыми и детворой одноимённого балета-сказки. А смастерила его профсоюзный лидер цеха № 2 Любовь Владимировна...

В этом конкурсе проигравших нет. Вчера все участники были отмечены

призами за выдумку, творчество, умелые руки. А игрушки дружно повесили на ёлочку, установленную при входе в здание управления социального развития. Те, что из-за больших размеров нельзя разместить на ветках, расположились под хвойной виновницей новогодних торжеств.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

СЕНТИМЕНТАЛЬНОЕ ПРИЗНАНИЕ

У нас, в пресс-службе, есть такие моменты, когда кто-то делится радостью, впечатлениями о прочитанном.



Екатерина Токарева получила в подарок книгу, да такую необычную... В голове мелькнуло: «Её листать только в белых перчатках». Такая процедура обязательна у галеристов и библиотекарей.

Перед Новым годом повторяется всё одно: ожидание, уже совсем скоро, таинственные лица взрослых, припрятавших подарки... Что остаётся после ёлки? Воспоминание о празднике, ощущение тайны, лёгкая грусть.

Каждая страница книги – радость, каждый рассказ душу греет и веселит. О любимом празднике с давних-предавних времён можно узнать неведомое.

**Снег да снежные узоры,
В поле – вьюги разговоры,
Холод, полутьма.
День – коньки, гора, салазки,
Вечер – бабушкины сказки.
Вот она – зима!**

А. КРУГЛОВ
(неизвестный для меня поэт)

«РОЖДЕСТВЕНСКАЯ СУМАТОХА»

- В воздухе пахнет ёлкой! – сказал как-то Витя, вернувшись из гимназии. И сказал правду.

Не знаю, кажется, ничего особенного у нас не случилось, а Рождество даёт себя чувствовать. Вечерами мы таинственно собираемся в нашей бывшей детской, за общим столом. Работы – пропасть! Из кладовой приносят коробки с прошлогодними картонажами и прочими украшениями. Всё это надо пересмотреть, починить, подкрасить. Дела – по горло! Спасибо ещё, что к нам заходит наш лучший друг, худой, высокий господин, которого мы зовём дядя Хм



– это потому, что он всегда, когда отвечает на вопрос, то начинает так: «Хм! Это было, изволите ли видеть, вот когда...» Или: «Хм! Вот не возьму я в толк, как это орехи золотят...».

Без него нам ни за что бы не управиться. Чего-чего только не перебивает у нас на столах! Целый маленький мирок: и люди-куколки, и лошади, и дикие птицы, и кучер, у которого нет головы, но который гордо правит тройкой, хотя и вожжей-то у него нет и одна лошадь без передней ноги. Нужды нет, сядь только, так прокатит тебя, что моё почтение!

Мы почему любим работать с дядей Хм? А вот почему. Он не любит покупных игрушек, игр, работ.

- Хм! Мудрёное ли дело пойти да купить, - говаривал он, - а ты вот сам до всего достукайся».

НА ВСЕ ВРЕМЕНА

Всё-таки есть в ёлке что-то волшебное, из-за чего кажется, что она была всегда, не только сто, но и двести, а может, и тысячу лет назад, и будет, что бы ни произошло. Меняются правители и моды, но всё так же таинственно мерцают огоньки на пушистых ветках и в полутёмной гостиной пахнет хвоей. И странно знать, что чудесная «ёлка через сто лет», из журналов начала прошлого века, - это та самая ёлка, которую каждый из нас украшает у себя дома.

Во второй половине девятнадцатого столетия история рождественской ёлки в России не насчитывала и полувека. Ещё слышны споры о том, нужен ли этот чужой обычай, а журнал «Нива» в праздничном номере печатает «исторические» зарисовки о ёлке в России «сто лет назад» (то есть в восемнадцатом веке, когда никто такой диковинки в глаза не выдывал), в «Задушевном слове» появляются рассказы о фантастической ёлке, на каждой веточке которой горит электрический фонарик, «не больше горошины», угощение развозит стол-автомат, в гости прилетают на воздушных кораблях.

Разглядывая каждый рисунок, фото, читая воспоминания из тех далёких лет, я становилась всё сентиментальнее.

Ольга САНАТУЛОВА

Как и дядя Хм, персонаж рассказа «Рождественская суматоха», который вы только что прочитали, бухгалтер Анна ЛЕТОВА считает: собственноручно сделанные новогодние украшения – особенные. Создала праздничное настроение у коллег и посетителей, украсив кабинет затейливыми снежинками разных форм и цветов.

Преимница дяди Хм

Привычка мастерить в декабре мелочи для дома и ёлки – родом из детства.

- Цепи-гирлянды из цветной бумаги клеили, любимое моё занятие было – делать шторы из открыток и скрепок. Снег из ваты помню.

Мама проявляла фантазию в наших новогодних костюмах. Купить готовый – сложно, поэтому в ход шла пушистая мишура как украшение. Я в обшитых мамой платьях и Снежинкой, и Принцессой успела побывать, - рассказывает Анна.

Правда, вот в Деда Мороза уже в начальной школе перестала верить. Мама много работала, и мы с братом имели возможность забраться во все уголки дома в поисках подарков. Чаще всего, находили, и понимали, кто их на самом деле дарит, - вспоминает теперь уже сама мама троих сыновей.

Не знаю, как насчёт веры в Деда Мороза, но в деле украшения дома к Новому году Володя, Матвей и Рома – первые помощники. Тем более, что превратить квартиру в сказку надо быстро: на 27 декабря приходится один из детских дней рождения, и, чтобы праздники не «смешивались», все новогодние атрибуты ждут своего часа.

- Кабинет я тоже украшала не одна, помогали коллеги Марина Федосеева и Ольга Конищева, - уточняет Анна. – Цветную бумагу все приносили из дома, у кого какая была. Снежинки мне нравятся как раз тем, что не требуют больших затрат, специальных материалов. Всё просто – бумага и ножницы.

Мастерица самокритично замечает, что она не из тех, кого принято называть творческими людьми. Да, профессия бухгалтера далека от мира богемы, нет в ней театральных перевоплощений, тонких художественных граней. Но и скучать за компьютером некогда. Жизнь меняется стремительно, и сфера бухучёта – вместе с ней. Иногда возникает необходимость провести «мозговой штурм», чтобы найти решение.

Но сдаётся мне, создать вязь бумажных узоров человеку со «спящей» фантазией невозможно. И ещё без желания порадовать окружающих, напомнить всем входящим, что скоро праздник.

- Уходящий год был хороший – ровный, мирный, без потрясений. Хочется, чтобы и наступающий оказался спокойным: на работе – стабильность, в семье все здоровы и счастливы, дети нас с мужем радовали – учились, развивались, - в мечтах хранительницы очага нет ничего экстраординарного, они просты и красивы. Как бумажные снежинки, что видны в окнах кабинета с улицы.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото автора



Анна Летова на фоне рукотворных снежинок.

Следующий номер выйдет 10 января 2020 года

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 ДЕКАБРЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.25 Доброе утро (16+)
09.00 Новости (12+)
09.55, 03.50 Модный приговор (6+)
10.55 Жить здорово! (16+)
12.00, 15.00 Новости (16+)
12.15 Сегодня вечером (16+)
15.15 Три аккорда (16+)
18.00 Вечерние новости (12+)
18.10 Х/ф «Москва слезам не верит» (12+)
21.00 Время (12+)
21.20 Клуб Весёлых и Находчивых (16+)
00.15 Х/ф «Пурга» (0+)
02.10 Большая разница (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 «Утро России»
09.00, 11.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном». Ток-шоу. (12+)
11.25, 20.45 Вести. Местное время
11.45 Х/ф «Зинка-москвичка» (12+)
16.00 «Короли смеха» (16+)
18.35 «100ЯНОВ». Шоу Юрия Стоянова. (12+)
21.00 Т/с «Тайны следствия. Простой век» (12+)
01.55 Х/ф «Золотая невеста» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/с «Вся правда про...» (12+)
06.30 Специальный репортаж «Футбольный год. Европа» (12+)
07.00, 08.55, 11.50, 13.25, 15.30, 21.55 Новости
07.05, 11.55, 17.00, 22.00 Все на Матч! (12+)
09.00, 03.10 Футбол. Суперкубок Италии. «Ювентус» - «Лацио» (0+)
10.50, 05.00 «Все на футбол» (12+)
12.35 Специальный репортаж «Острова. Live» (12+)
12.55 «Тает лёд» (12+)
13.30 «Команда Фёдора» (12+)
14.00 Смешанные единоборства.

Bellator & Rizin. Фёдор Емельяненко против Куинтона Джексона (16+)
15.35, 01.55 Д/ф «Конёк Чайковской» (12+)
18.00 Специальный репортаж «КХЛ. 2019» (12+)
18.30 «Континентальный вечер» (12+)
19.20 Хоккей. КХЛ. ЦСКА - «Локомотив» (Ярославль) (0+)
23.00 «Дерби мозгов» (16+)
23.35 Х/ф «Левша» (0+)

«НТВ»

04.50, 08.25 Т/с «Топтуны» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Следствие вели... (16+)
13.25 «Жди меня» (12+)
14.20, 16.25 Т/с «Пёс» (16+)
19.25 Т/с «Форс-мажор» (16+)
23.45 Х/ф «Со мною вот что происходит» (16+)
01.20 «Дачный ответ» (0+)
02.30 Х/ф «Старый Новый год» (0+)

«СТС»

06.00, 05.30 «Ералаш»
06.20 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
06.45 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.05 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» (6+)
07.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
08.35, 01.05 Х/ф «Трудный ребёнок» (0+)
10.05, 02.35 Х/ф «Трудный ребёнок 2» (0+)
12.00 Х/ф «Один дома 3» (0+)
14.05 Х/ф «Назад в будущее» (12+)
16.25 Х/ф «Назад в будущее 2» (12+)
18.35 Х/ф «Назад в будущее 3» (12+)
21.00 Х/ф «Чего хотят женщины?» (16+)
23.35 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)

00.35 «Новый год к нам мчится» (16+)
04.00 М/ф «Ранго» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.50 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва классическая
07.05 Х/ф «Незнайка с нашего двора» (0+)
09.15 Д/ф «Испания. Исторический центр Кордовы»
09.30 Д/с «Другие Романовы. Альтер эго русского Гамлета»
10.15 «Наблюдатель»
11.10 XX век. «В тринадцатом часу ночи»
12.25 Д/ф «Волга-Волга» Была бы песня!»
13.10 Д/ф «Польша. Исторический центр Кракова»
13.25, 22.15 Х/ф «Май в Мэйфэйре»
15.10 Новости. Подробно. АРТ
15.25 Больше, чем любовь. Татьяна Шмыга
16.05 Государственный камерный оркестр «Виртуозы Москвы»
17.15 Х/ф «Медведь» (16+)
18.00 Д/ф «Греция. Мистра»
18.15, 02.00 Искатели. «По следам сокровищ Кисы Воробьянинова»
19.00 «Смехоносталия»
19.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»
21.20 Елена Чайковская. Линия жизни
00.10 Х/ф «Звездная пыль» (16+)
02.45 Цвет времени. Леонид Пастернак

«ТВЦ»

05.45 Х/ф «Снежный человек» (16+)
07.45 Х/ф «Мистер Икс» (0+)
09.35 Х/ф «Трембита» (0+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События. (12+)

11.45 Т/с «Коломбо» (18+)
13.35 Мой герой. (16+)
14.45 Х/ф «Ищите женщину» (16+)
18.10 Х/ф «Двенадцать чудес» (12+)
20.15 Х/ф «Сдаётся дом со всеми неудобствами» (12+)
22.30 Специальный репортаж. (16+)
23.05 Х/ф «Девушка с косой» (16+)
00.55 Х/ф «Президент и его внучка» (0+)
02.50 М/ф «Мультфильмы» (6+)
04.15 Смех с доставкой на дом. (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.45 «Домашняя кухня» (16+)
06.55, 07.15 «Пять ужинов» (16+)
07.30 Д/с «Порча» (16+)
11.05 Х/ф «Кровь ангела» (16+)
15.00 Х/ф «Другая женщина» (16+)
19.00 Х/ф «Ты моя любимая» (18+)
23.05 Х/ф «Однажды в Новый год» (12+)
01.00 Д/ф «Наш Новый год. Романтические шестидесятые» (16+)
02.00 Д/ф «Наш Новый год. Душевные семидесятые» (16+)
03.15 Д/ф «Наш Новый год. Золотые восьмидесятые» (16+)
04.30 Д/ф «Наш Новый год. Лихие девяностые» (16+)
06.10 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.25, 08.20 Х/ф «Летучая мышь» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.50, 10.05 Х/ф «Зеленый фургон» (16+)
10.00, 14.00 Военные новости
12.00, 13.25, 14.05 Х/ф «Берегите женщин» (12+)
15.25 Х/ф «Свадьба с приданым» (6+)
18.30 Х/ф «Гость с Кубани» (12+)
20.00, 21.30 Х/ф «Дорогой мой человек» (16+)

22.35 Х/ф «Вокзал для двоих» (0+)
01.30 Д/ф «Правило прогресса» (12+)
02.35 Х/ф «Небесные ласточки» (0+)
04.45 Х/ф «Зигзаг удачи» (6+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
07.50, 09.00, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00, 04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00 Т/с «Можете называть меня папой»
12.00 Т/с «Новая любовь»
12.55 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (12+)
13.30, 20.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.40 Т/с «Никогда не откажусь»
15.00 «Семь дней» (12+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (12+)
16.45 «В мире знаний» (на татарском языке) (0+)
17.00 Т/с «Холодное сердце»
19.00 Д/ф «Числа. Пять чисел, которые изменили мир»
21.00 «Точка опоры» (на татарском языке) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинчик для малышей» (на татарском языке) (0+)
23.00 «Сохраняя традиции - навстречу будущему» (12+)
00.10 «Реальная экономика» (12+)
01.30 Х/ф «Новогодний брак»
03.00 «Соотечественники. Боратынские. Хроника фамильного привидения» (12+)
03.30 «Вехи истории» (12+)
05.40 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)

ВТОРНИК, 31 ДЕКАБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Доброе утро (16+)
09.00 Новости (12+)
09.15 Х/ф «Золушка» (16+)
10.45 Х/ф «Карнавальная ночь» (0+)
12.15 Главный новогодний концерт (12+)
14.00, 15.15 Х/ф «Москва слезам не верит» (12+)
15.00 Новости (16+)
17.10 Х/ф «Служебный роман» (0+)
19.40 Х/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (6+)
21.00 Х/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (6+)
22.30, 00.00 Новогодняя ночь на Первом (16+)
23.55 Новогоднее поздравление Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина (12+)

«РОССИЯ 1»

03.55 Х/ф «Доярка из Хацалетовки» (12+)
07.30 «Короли смеха» (16+)
09.50 Муз/ф «Золушка»
12.00 Х/ф «Девчата» (0+)
14.00 Вести
14.20 Х/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»
16.15 Х/ф «Бриллиантовая рука» (0+)
18.05 Х/ф «Джентльмены удачи» (6+)
19.30 Х/ф «Ирония судьбы, или С лёгким паром!»
22.50 «Новогодний парад звёзд»
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
00.00 Новогодний голубой огонёк - 2020 г.

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/с «Вся правда про...» (12+)
06.30 РПЛ 2019 г. / 2020 г. Главные матчи (12+)
07.00, 08.55, 13.00, 14.05, 16.10, 18.05 Новости

07.05, 13.05, 18.10, 21.00, 23.30, 00.05 Все на Матч! (12+)
09.00 Футбол. Церемония вручения наград «Globe Soccer Awards» (0+)
10.15 Футбол. Чемпионат Испании. «Барселона» - «Реал» (Мадрид) (0+)
12.00 «Все на футбол» (12+)
14.10 Смешанные единоборства. Fight Nights. Алексей Махно против Владимира Кузьминых. Дмитрий Бикрев против Александра Янковича (16+)
15.50 Специальный репортаж «Острова. Live» (12+)
16.20 Специальный репортаж «Футбольный год. Европа» (12+)
16.50 «Спорт 2019. Единоборства» (16+)
18.30 Профессиональный бокс. Джервонта Дэвис против Юриоркиса Гамбоа. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в лёгком весе. Жан Паскаль против Баду Джека (16+)
20.30 Профессиональный бокс. Время перемен (16+)
21.45 Д/ф «С мячом в Британию» (12+)
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
00.15 Д/ф «Русская пятёрка» (12+)
02.00 Смешанные единоборства. PFL. Сезон 2019 г. Финалы. Али Исаев против Джареда Рошолта. Лоик Раджабов против Натана Шульте (16+)

«НТВ»

04.55 «Следствие вели... в Новый год» (16+)
05.50 Х/ф «Приходи на меня посмотреть» (0+)
08.00, 10.00 Сегодня
08.25, 10.20, 13.00 Т/с «Форс-мажор» (16+)
19.10 «1001 ночь, или Территория любви» (16+)
21.40 Т/с «Пёс» (16+)
23.00, 00.05 «Новогодний Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)

«СТС»

07.05 Новогоднее обращение Президента РФ В.В.Путина
09.00 Футбол. Церемония вручения наград «Globe Soccer Awards» (0+)
10.15 Футбол. Чемпионат Испании. «Барселона» - «Реал» (Мадрид) (0+)
12.00 «Все на футбол» (12+)
14.10 Смешанные единоборства. Fight Nights. Алексей Махно против Владимира Кузьминых. Дмитрий Бикрев против Александра Янковича (16+)
15.50 Специальный репортаж «Острова. Live» (12+)
16.20 Специальный репортаж «Футбольный год. Европа» (12+)
16.50 «Спорт 2019. Единоборства» (16+)
18.30 Профессиональный бокс. Джервонта Дэвис против Юриоркиса Гамбоа. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в лёгком весе. Жан Паскаль против Баду Джека (16+)
20.30 Профессиональный бокс. Время перемен (16+)
21.45 Д/ф «С мячом в Британию» (12+)
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
00.15 Д/ф «Русская пятёрка» (12+)
02.00 Смешанные единоборства. PFL. Сезон 2019 г. Финалы. Али Исаев против Джареда Рошолта. Лоик Раджабов против Натана Шульте (16+)

23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В.Путина
03.55 Х/ф «Сирота казанская» (6+)

«СТС»

06.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
06.25 «Ералаш»
07.30, 02.25 «Уральские пельмени. Битва фужеров» (16+)
17.20, 19.50, 21.25, 23.00, 00.05, 00.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
23.55 Новогоднее обращение президента РФ В.В.Путина (0+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 10.00 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва дворцовая
07.05 Х/ф «Волшебный голос Джельсомино» (12+)
09.15 Д/ф «Евгения Ханаева. Под звуки нестаряющегося вальса»
10.15 XX век. «Новогодний аттракцион - 84»
12.20 Д/ф «Леонид Гайдай... и немного о «бриллиантах»
13.05 Х/ф «Чародеи» (0+)
15.40 Государственный академический ансамбль народного танца имени Игоря Моисеева
17.25, 02.00 М/ф «Двенадцать месяцев»
18.25, 01.10 Опера «Сон в новогоднюю ночь»
19.15 Х/ф «В джазе только девушки» (12+)
21.15 Новогодний гала-концерт
23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В.Путина
00.00 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады

«ТВЦ»

04.50 Х/ф «Двенадцатая ночь» (0+)
06.20 Х/ф «Кубанские казаки» (12+)
08.10 Х/ф «Укротительница тигров» (0+)
09.50 Д/ф «Фаина Раневская. Королевство маловато!» (12+)

10.35 Лион Измайлов. «Курам на смех» (12+)
11.30 События. (12+)
11.45 Д/ф «Юрий Никулин. Я не трус, но я боюсь!» (12+)
12.25 Т/с «Коломбо» (18+)
15.30 Х/ф «Дедушка» (12+)
19.50 Новый Год с доставкой на дом. (12+)
20.25 Х/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки» (12+)
21.35 Х/ф «Морозко» (0+)
23.00, 23.35, 00.00 Новый Год в прямом эфире. (6+)
23.30 Новогоднее поздравление мэра Москвы С. С. Собянина. (6+)
23.55 Новогоднее поздравление Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. (12+)
01.00 Х/ф «Не может быть!» (12+)
02.35 Х/ф «Полосатый рейс» (12+)
04.00 Х/ф «Невезучие» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.05 «Домашняя кухня» (16+)
07.00, 07.20 «Пять ужинов» (16+)
07.35 Х/ф «Зита и Гита» (12+)
10.30 Х/ф «Моя мама - снегурочка» (16+)
12.15 Х/ф «Тариф на любовь» (12+)
13.55 Х/ф «Колье для Снежной бабы» (16+)
15.50 Х/ф «История любви, или Новогодний розыгрыш» (12+)
17.40 Х/ф «Однажды в Новый год» (12+)
19.35, 01.55 Д/с «Предсказания» (16+)
23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В.Путина (0+)
00.05 Юбилейный концерт Ирина Аллегрова (16+)
05.15 Д/ф «Ванга. Предсказания сбываются» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.10, 08.15 Х/ф «Мы с вами где-то встречались» (0+)
08.00, 18.00 Новости дня

08.25 Х/ф «Медовый месяц» (16+)
10.25 Х/ф «Максим Перепелица» (0+)
12.30, 18.15 Всероссийский вокальный конкурс «Новая Звезда 2020» (6+)
23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В. Путина
00.05 «Новая Звезда». Лучшее (6+)
01.30 Х/ф «Покровские ворота» (0+)
03.50 Х/ф «Женитьба Бальзамина» (6+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
07.50, 09.00, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
10.00, 21.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00 Т/с «Можете называть меня папой»
12.00 «В поисках тайного города». Республиканская новогодняя елка (0+)
13.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/ф «Будем вместе в новом году!»
16.00 Ретро-концерт (0+)
16.45 «Дорога без опасности» (12+)
17.00 Т/с «Холодное сердце»
19.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
20.00 «Я» (16+)
21.00, 22.00 «Моя любовь к тебе истинна» (на татарском языке) (12+)
23.40, 02.01 «Новый год на «Новом Веке» (0+)
01.40 «Итоги года» (0+)
01.50 Новогоднее обращение Президента Республики Татарстан Р. Н. Минниханова (0+)
01.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина (0+)
05.15 Х/ф «Приключение в новогоднюю ночь»
06.40 Концерт Хамдуны Тимергалиевой (6+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.30 Новогодняя ночь на Первом (16+)
07.35 Новогодний календарь (16+)
08.40 X/ф «Золушка» (16+)
10.00 Новости (16+)
10.15 X/ф «Карнавальная ночь» (0+)
11.30 X/ф «Морозко» (0+)
12.50 X/ф «Служебный роман» (0+)
15.00 Новости (16+)
15.15 X/ф «Служебный роман» (0+)
15.40 X/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (6+)
17.00 X/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (6+)
18.35 Лучше всех! (16+)
20.00 Д/ф «Алла Пугачёва. Тот самый концерт» (12+)
21.35 Голос. Новый сезон (12+)
23.40 X/ф «Богемская рапсодия» (18+)
01.45 X/ф «Ночь в музее» (12+)
03.25 X/ф «Зуд седьмого года» (0+)

«РОССИЯ 1»

04.00 X/ф «Ирония судьбы, или С лёгким паром!»
07.30 X/ф «Девчата» (0+)
09.15 X/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»
10.55 «Песня года»
13.15 X/ф «Бриллиантовая рука» (0+)
15.00 X/ф «Джентльмены удачи» (6+)
16.35 «Юмор года» (16+)
18.30 X/ф «Одесский пароход» (12+)
20.00 Вести
20.45 X/ф «Последний богатырь» (12+)
22.45 X/ф «Миллиард» (12+)
00.35 X/ф «Ёлки-5» (12+)
02.15 X/ф «Охота на пиранию» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. PFL. Сезон 2019 г. Финалы. Али Исаев против Джареда Рошолта. Лоик Раджабов против Натана Шульте (16+)
07.30 Профессиональный бокс. Сергей Ковалёв против Элейдера Альвареса. Бой за титул чемпиона мира по версии WBO в полутяжёлом весе (16+)
08.30 Специальный репортаж «КХЛ. 2019» (12+)
09.00 Все на Матч! (12+)
10.00 Д/ф «Русская пятерка» (12+)
11.55 «Лучшие матчи 2019». Футбол. Российская Премьер-лига. «Краснодар» - «Зенит» (Санкт-Петербург) (0+)
13.50 Д/ф «С мячом в Британию» (12+)
15.30 X/ф «Малышка на миллион» (16+)
18.10 Все на Матч! (12+)
19.10 «Лучшие матчи 2019». Футбол. Лига чемпионов. 1/2 финала. «Аякс» (Нидерланды) - «Тоттенхэм» (Англия) (0+)
21.35 X/ф «Марафон» (16+)
23.35 «Лучшие матчи 2019». Футбол. Лига Европы. Финал. «Челси» (Англия) - «Арсенал» (Англия) (0+)
02.00 X/ф «Человек, который изменил всё» (16+)
04.35 Д/ф «Конёк Чайковской» (12+)

«НТВ»

05.15 Т/с «Пёс» (16+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
09.25 Т/с «Пёс» (16+)
13.35 X/ф «Новогодний пёс» (16+)
15.30 «Новогодний миллиард»
17.00 X/ф «Самый лучший день» (16+)
19.00 Сегодня
19.25 X/ф «Пёс» (16+)
23.30 X/ф «В зоне доступа любви» (12+)
01.35 «Все звезды в Новый год» (12+)

03.30 X/ф «Приходи на меня посмотреть» (0+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.35 М/с «Том и Джерри» (0+)
07.15 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
07.55 X/ф «Назад в будущее» (12+)
10.10 X/ф «Джуманджи. Зов джунглей» (16+)
12.20 «Форт Боярд. Возвращение» (16+)
17.20 «Форт Боярд. Тайны крепости» (16+)
18.25 М/ф «Ледниковый период» (0+)
20.00 X/ф «Гарри Поттер и философский камень» (12+)
22.55 «Дело было вечером» (16+)
23.50 X/ф «Величайший шоумен» (12+)
01.45 X/ф «Без границ» (12+)
03.20 «Шоу выходного дня» (16+)
04.10 М/ф «Умка» (0+)
04.20 М/ф «Умка ищет друга» (0+)
04.30 М/ф «Дед Мороз и лето» (0+)
04.45 М/ф «Снежная королева» (0+)
05.45 «Ералаш»

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Телевизор кота Леопольда», «В лесу родилась елочка», «Праздник новогодней елки»
08.20 X/ф «Тайна Снежной королевы» (6+)
10.40 «Обыкновенный концерт»
11.15 X/ф «В джазе только девушки» (12+)
13.15 «Новогодний концерт Венского филармонического оркестра - 2020»
15.50 Д/ф «Испания. Исторический центр Кордовы»
16.05 Международный фестиваль «Цирк будущего»
17.40 X/ф «Ищите женщину» (16+)
20.15 Новогодний марафон

22.15 X/ф «Замороженный» (12+)
23.35 Вечер современной хореографии в театре Ковент-Гарден
01.25 «Песня не прощается... 1975 год»
02.20 М/ф «Падал прошлогодний снег», «32 декабря»

«ТВЦ»

06.00 Д/ф «Юмор зимнего периода» (12+)
07.00 X/ф «Сестра его дворецкого» (0+)
08.35 X/ф «Золушка» (16+)
09.55 X/ф «32 декабря» (16+)
11.25 X/ф «Кассирши» (12+)
14.30 События. (12+)
14.45 Так не бывает! (12+)
15.40 X/ф «Полосатый рейс» (12+)
17.10 X/ф «Граф Монте-Кристо» (12+)
20.10 X/ф «Артистка» (12+)
21.50 Приют комедиантов. (12+)
23.20 Д/ф «Юрий Никулин. Шутки в сторону!» (12+)
00.10 Д/ф «Большие деньги советского кино» (12+)
00.50 Д/ф «Ну и ню! Эротика по-советски» (16+)
01.35 X/ф «Граф Монте-Кристо» (12+)
04.35 Д/ф «Юрий Стоянов. Поздно не бывает» (12+)
05.35 Д/с (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 X/ф «Женская интуиция» (12+)
08.45 X/ф «Возвращение в Эдем» (0+)
14.25 X/ф «40+ или Геометрия чувств» (16+)
19.00 X/ф «Новогодний рейс» (12+)
23.30 Д/с «Предсказания» (16+)
01.40 X/ф «Моя мама - снегурочка» (16+)
03.15 Д/с «Звёздный Новый год» (16+)
05.45 «Домашняя кухня» (16+)
06.10 «6 кадров» (16+)
06.20 «Удачная покупка» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.15 Мультфильмы (0+)
05.50 X/ф «Не бойся, я с тобой» (12+)
08.25 Т/с «Остров сокровищ» (6+)
11.45 Т/с «Большая перемена» (0+)
16.20 X/ф «Неисправимый лгун» (6+)
17.35 X/ф «Неуловимые мстители» (6+)
18.55 X/ф «Новые приключения неуловимых» (6+)
20.15 X/ф «Овечка Долли была злая и рано умерла» (12+)
22.20 X/ф «Корона Российской империи, или Снова неуловимые» (6+)
00.40 X/ф «В добрый час!» (0+)
02.20 X/ф «Первый троллейбус» (0+)
03.45 X/ф «Светлый путь» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.30 Т/с «Хочется верить»
12.00 Т/с «Холодное сердце»
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/с «Хорошо живём!»
16.30 Ретро-концерт (0+)
17.00 «Головоломка» (на татарском языке) (6+)
18.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
19.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (12+)
20.00 Т/с «Душа ищет тепла»
21.00 «Радио Болгар» (6+)
00.45 X/ф «Назад - к счастью, или Кто найдёт Синюю птицу»
02.30 «Видеоспорт» (12+)
03.00 X/ф «Золото»
04.35 «Секреты татарской кухни. Композитор Ильмир Низамов» (12+)
05.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
05.50 «Каравай. Уникальный промысел» (6+)
06.15 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)

ЧЕТВЕРГ, 2 ЯНВАРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.30, 06.10 X/ф «Морозко» (0+)
06.00 Новости (12+)
07.00 М/ф «Ледниковый период-2» (6+)
08.30 М/ф «Ледниковый период-4» (12+)
10.00 Новости (16+)
10.10 X/ф «Один дома» (0+)
12.00 X/ф «Один дома-2» (12+)
14.20 Точь-в-точь! (16+)
18.00 Угадай мелодию (12+)
18.30 Юбилейный вечер Игоря Крутого с участием мировых звезд фигурного катания (12+)
21.00 Время (12+)
21.20 Сегодня вечером (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.25 Старые песни о главном (16+)
02.00 X/ф «Джентльмены предпочитают блондинок» (16+)
03.30 Модный приговор (6+)
04.15 Угадай мелодию (12+)

«РОССИЯ 1»

05.40 X/ф «Миллиард» (12+)
07.50 X/ф «Последний богатырь» (12+)
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.20 «Песня года»
13.45 X/ф «Приличная семья сдаст комнату» (12+)
17.40 «Юмор года» (16+)
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 Т/с «Другие» (12+)
01.20 X/ф «Черновик» (12+)
03.20 X/ф «Вычислитель» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Профессиональный бокс. Даниэль Дюбуа против Киотаро Фудзимото. Бой за титулы WBC Silver и WBO International в супертяжёлом весе (16+)
08.00 «Боевая профессия» (16+)
08.20 X/ф «Марафон» (16+)
10.20 Смешанные единоборства. PFL. Сезон 2019 г. Финалы. Али Исаев против Джареда Рошолта. Лоик Раджабов против Натана Шульте (16+)
13.40 «Тает лёд» (12+)

14.10 Специальный репортаж «Острава. Live» (12+)
14.30 X/ф «Человек, который изменил всё» (16+)
17.05, 19.30 Новости
17.10 X/ф «На гребне волны» (16+)
19.40 Все на Матч! (12+)
20.10 Специальный репортаж «Испытание силой. Фёдор Емельяненко» (16+)
20.40 Смешанные единоборства. Bellator & Rizin. Фёдор Емельяненко против Куинтона Джексона (16+)
22.00 Все на Матч! (12+)
23.00 X/ф «Самоволка» (16+)
00.50 «Лучшие матчи 2019». Футбол. Лига чемпионов. Финал. «Тоттенхэм» (Англия) - «Ливерпуль» (Англия) (0+)
03.30 «Все на футбол» (12+)
05.30 «РПЛ 2019/2020. Главные матчи» (12+)

«НТВ»

05.15 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00 Сегодня
08.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
09.00 «Супер дети. Fest» (0+)
10.00 Сегодня
10.20 X/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон» (0+)
13.05 Т/с «Пёс» (16+)
16.00 Сегодня
16.20 Т/с «Пёс» (16+)
19.00 Сегодня
19.25 Т/с «Пёс» (16+)
23.00 X/ф «Дед Мороз. Битва магов» (6+)
01.25 X/ф «Заходи - не бойся, выходи - не плачь...» (12+)
03.15 Т/с «Расписание судеб» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.10 «Дело было вечером» (16+)
07.00 X/ф «Назад в будущее 2» (12+)
09.00 X/ф «Назад в будущее 3» (12+)
11.15 «Форт Боярд. Возвращение» (16+)
18.15 М/ф «Ледниковый период 3. Эра динозавров» (0+)

20.00 X/ф «Гарри Поттер и тайная комната» (12+)
23.00 «Дело было вечером» (16+)
00.00 X/ф «Дюплекс» (12+)
01.40 X/ф «Сапожник» (12+)
03.15 М/ф «Ну, погоди!» (0+)
03.20 М/ф «Дед Мороз и Серый волк» (0+)
03.40 М/ф «Снеговик-почтовик» (0+)
03.55 М/ф «Трое из Простоквашино» (0+)
04.15 М/ф «Каникулы в Простоквашино» (0+)
04.30 М/ф «Зима в Простоквашино» (0+)
04.50 М/ф «Двенадцать месяцев» (0+)
05.40 «Ералаш»

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Кошкин дом», «Бременские музыканты», «По следам бременских музыкантов»
07.50 X/ф «Ищите женщину» (16+)
10.20 Д/ф «Серенгети»
11.20 X/ф «Люди и манекены» (0+)
12.40 «Ирина Архипова. Русские романсы»
13.30 «Пешком...» Москва барочная
14.00 Д/с «Запечатленное время»
14.30 X/ф «Замороженный» (12+)
15.50 Д/с «Забывшее ремесло»
16.05 Д/с «История русской еды»
16.35 «Романтика романа»
17.25 Д/ф «Шри-Ланка. Маунт Лавиния»
17.55 Д/ф «Здравствуйте, я ваша тетя! Как сюда попала эта леди?»
18.35 X/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!»
20.15 Новогодний марафон
22.15 X/ф «Побег» (16+)
23.50 Д/ф «Серенгети»
00.50 X/ф «Люди и манекены» (0+)
02.10 Д/с «История русской еды»
02.40 М/ф «Пиф-паф, ой-ой-ой!»

«ТВЦ»

06.00 X/ф «Артистка» (12+)
08.00 X/ф «Невезучие» (12+)
09.55 Д/ф «Ростислав Плятт. Интеллигентный хулиган» (12+)
10.40 X/ф «Президент и его внучка» (0+)
12.40 Мой герой. (16+)

13.30 Д/ф «Юрий Никулин. Шутки в сторону!» (12+)
14.30 События. (12+)
14.45 Т/с «Женская логика» (16+)
16.50 Естественный отбор. (12+)
17.35 X/ф «Новогодний детектив» (12+)
19.35 X/ф «Три в одном» (12+)
21.40 X/ф «Три в одном-2» (12+)
23.50 Д/ф «В поисках Жванецкого» (12+)
00.55 Д/ф «Горькие слёзы советских комедий» (12+)
01.40 Д/с «Тайны великих сказочников» (12+)
02.15 Д/ф «Звёздные дети. Жизнь без любви» (12+)
03.00 X/ф «Новогодний детектив» (12+)
05.00 Д/ф «Клара Лучко и Сергей Лукьянов. Украденное счастье» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» (16+)
07.50 X/ф «Тариф на любовь» (12+)
09.35 X/ф «Джейн Эйр» (16+)
14.55 X/ф «Ты моя любимая» (18+)
19.00 X/ф «Горничная» (12+)
23.30 Д/с «Предсказания» (16+)
01.40 X/ф «Женская интуиция» (12+)
03.40 Д/с «Звёздный Новый год» (16+)
04.30 Д/ф «Джуна» (16+)
05.20 «Домашняя кухня» (16+)
05.45 «6 кадров» (16+)
06.20 «Удачная покупка» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 X/ф «Чужая родня» (0+)
07.20 X/ф «Королевство кривых зеркал» (0+)
09.00 Новости дня
09.35 «Улика из прошлого. Последняя тайна «Чёрной кошки» (16+)
10.25 «Улика из прошлого. Мартин Борман» (16+)
11.15 «Улика из прошлого. Бегство Гитлера. Рассекреченные материалы» (16+)
12.00 «Улика из прошлого. Превращенный полёт. Тайна «Сухого» (16+)
13.00 Новости дня
13.15 «Улика из прошлого. Турин-

ская плащаница. Неопровержимое доказательство» (16+)
13.55 «Улика из прошлого. Принцесса Диана. Новая версия гибели» (16+)
14.40 «Улика из прошлого. Подозреваемый - доллар. Валютная афера века» (16+)
15.35 «Улика из прошлого. Тайны йогов. Секретные материалы» (16+)
16.20 «Улика из прошлого. Следствие на крови. Тайна Золотой орды» (16+)
17.05 «Улика из прошлого. Тайна Фукусимы. Что осталось под водой?» (16+)
18.00 Новости дня
18.35 X/ф «Покровские ворота» (0+)
21.30 Всероссийский вокальный конкурс «Новая Звезда 2020» (6+)
23.00 Т/с «Большая перемена» (0+)
04.10 X/ф «Табачный капитан» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 Концерт Фирузы Сибгатуллиной (6+)
08.00 Т/с «От судьбы не уйдёшь...»
12.00 Т/с «Холодное сердце»
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/с «Хорошо живём!»
16.30 Ретро-концерт (0+)
17.00 «Головоломка» (на татарском языке) (6+)
18.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
19.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (12+)
20.00 Т/с «Душа ищет тепла»
21.00 Концерт Фирдуса Тямаяева (6+)
00.10 X/ф «Прилетит вдруг волшебник»
01.45 X/ф «Мандарин»
03.10 «Видеоспорт» (12+)
03.35 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
04.25 «Секреты татарской кухни. Эльмира Калимуллина» (12+)
04.50 «Каравай. Золотые руки мастеров» (6+)
05.15 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
06.00 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)
06.30 Ретро-концерт (0+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 06.10 X/ф «Финист-Ясный сокол» (12+)
06.00 Новости (12+)
06.30 X/ф «Старик Хоттабыч» (0+)
08.00 Доброе утро (16+)
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10, 12.10 Видели видео? (12+)
13.20 Т/с «Практика» (16+)
15.15 Повтори! (16+)
17.15 Лыжные гонки. Кубок мира 2019 г. - 2020 г. Тур де ски. Мужчины. 15 км. Трансляция из Италии (12+)
18.00 Угадай мелодию (12+)
18.30 «Кто хочет стать миллионером?»
19.50 Поле чудес (16+)
21.00 Время (12+)
21.20 Т/с «Зелёный фургон» (16+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Старые песни о главном (16+)
02.00 X/ф «Давай сделаем это легально» (16+)
03.15 Модный приговор (6+)
04.00 Угадай мелодию (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Начнём с утра!»
06.45 Т/с «Между нами девочками» (12+)
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 Т/с «Другие» (12+)
01.20 X/ф «Соседи» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Профессиональный бокс. Дмитрий Бивол против Джо Смитамл. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в полутяжёлом весе (16+)
08.00 «Профессиональный бокс. Время перемен» (16+)
08.30 X/ф «На гребне волны» (16+)
10.50, 13.25, 15.50, 19.25, 22.15 Новости
11.00 X/ф «Самоволка» (16+)
12.55 «Таёт лёд» (12+)

13.30 Д/ф «24 часа войны» (16+)
15.20 Специальный репортаж «КХЛ. 2019» (12+)
15.55, 22.20, 00.40 Все на Матч! (12+)
16.50 Хоккей. КХЛ. «Авангард» (Омская область) - «Адмирал» (Владивосток) (0+)
19.30 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Панатинаикос» (Греция) (0+)
22.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Милан» (Италия) - «Зенит» (Россия) (0+)
01.10 «Лучшие матчи 2019». Футбол. Суперкубок УЕФА. «Ливерпуль» (Англия) - «Челси» (Англия) (0+)
03.35 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Анадолу Эфес» (Турция) - «Химки» (Россия) (0+)
05.35 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Бобслей. Четвёрки (0+)

«НТВ»

05.30 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 Спектакль «И приснится же такое...» (12+)
10.20 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (0+)
14.25, 16.20, 19.25 Т/с «Пёс» (16+)
23.20 X/ф «Гений» (0+)
02.25 «Новогодняя сказка для взрослых» (16+)
03.20 Т/с «Расписание судеб» (16+)

«СТС»

06.00, 05.40 «Ералаш»
06.10 «Дело было вечером» (16+)
07.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
07.35 X/ф «Охотники за привидениями» (0+)
09.35 X/ф «Охотники за привидениями 2» (0+)
11.35 «Форт Боярд. Возвращение» (16+)
17.05 «Форт Боярд. Тайны крепости» (16+)
18.15 М/ф «Ледниковый период. Столкновение неизбежно» (6+)
20.00 X/ф «Гарри Поттер и узник Азкабана» (12+)

22.35 «Дело было вечером» (16+)
23.35 X/ф «Снежные псы» (12+)
01.30 X/ф «Приключения Элоизы 2» (12+)
03.00 X/ф «Дюплекс» (12+)
04.20 М/ф «Мороз Иванович» (0+)
04.30 М/ф «Серебряное копытце» (0+)
04.40 М/ф «Варежка» (0+)
04.50 М/ф «Дед Мороз и Серый волк» (0+)
05.05 М/ф «Щелкунчик» (0+)
05.30 М/ф «Новогоднее путешествие» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Радуга», «Лиса и волк», «Голубая стрела», «Новогоднее приключение»
07.50 X/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!»
09.30 «Обыкновенный концерт»
10.00 Новости культуры
10.20 Д/ф «Серенгети»
11.20 X/ф «Люди и манекены» (0+)
12.40 Государственный академический Кубанский казачий хор
13.55 Д/с «Запечатленное время»
14.30 X/ф «Побег» (16+)
16.05 Д/с «История русской еды»
16.35 «Дмитрий Хворостовский и друзья - детям»
18.05 Д/ф «Франция. Замок Шенонсо»
18.35 X/ф «Дуэнья» (0+)
20.15 Новогодний марафон
22.15 X/ф «Монашки в бегах»
23.50 Д/ф «Серенгети»
00.50 X/ф «Люди и манекены» (0+)
02.10 Д/с «История русской еды»
02.35 М/ф «Фильм, фильм, фильм»

«ТВЦ»

05.55 Т/с «Женская логика» (16+)
08.00, 02.30 X/ф «Фантомас» (16+)
10.00 Д/ф «Людмила Целиковская. Муза трёх королей» (12+)
10.55 X/ф «Не может быть!» (12+)
12.45 Мой герой. (16+)
13.35 Анекдоты от звёзд. (12+)
14.30 События. (12+)
14.45 X/ф «Женская логика-2» (12+)
16.50 Естественный отбор. (12+)
17.40 X/ф «Старая гвардия» (12+)
21.30 X/ф «Три в одном-3» (12+)

23.20 Д/ф «Чайковский. Между раем и адом» (12+)
00.20 Д/ф «Волчий билет для звезд» (12+)
01.05 Д/ф «Актёрские драмы. По законам детектива» (12+)
01.55 Д/ф «Тайны великих сказочников. Ганс Христиан Андерсен» (12+)
04.30 Д/ф «Ростислав Плятт. Интеллигентный хулиган» (12+)
05.15 Д/с (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.00 «6 кадров» (16+)
06.50 X/ф «Знахарь» (16+)
09.30 X/ф «Не могу сказать «прощай»» (12+)
11.20 Т/с «Любовь - не картошка» (16+)
19.00 X/ф «Год собаки» (0+)
23.05 Д/с «Предсказания» (16+)
01.15 X/ф «Синьор Робинзон» (16+)
03.10 Д/ф «Женщины со сверхспособностями» (16+)
05.35 «Домашняя кухня» (16+)
06.20 «Удачная покупка» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.35 X/ф «Первый троллейбус» (0+)
07.00 X/ф «В добрый час!» (0+)
09.00 Новости дня
09.20 «Не факт!» (6+)
09.55 Д/с «Секретные материалы. Мина для Вермахта» (12+)
10.40 Д/с «Секретные материалы. Партизанские войны» (12+)
11.30 Д/с «Секретные материалы. Битва за Антарктиду» (12+)
12.20 Д/с «Секретные материалы. Афганский бумеранг ЦРУ» (12+)
13.00 Новости дня
13.20 Д/с «Секретные материалы. Темная сторона ледяного острова» (12+)
14.10 Д/с «Секретные материалы. Обыкновенный фашизм. Версия 2.0» (12+)
15.00 Д/с «Секретные материалы. Химия цветных революций» (12+)
15.50 Д/с «Секретные материалы. Охота на «Лесных братьев» (12+)
16.35 Д/с «Секретные материалы. Стереть память. Советы посторон-

него» (12+)
17.25 X/ф «Ва-банк» (12+)
18.00 Новости дня
18.15 X/ф «Ва-банк» (12+)
19.40 X/ф «Ва-банк 2, или Ответный удар» (16+)
21.30 Всероссийский вокальный конкурс «Новая Звезда 2020» (6+)
23.00 X/ф «Неисправимый лгун» (6+)
00.35 X/ф «Неуловимые мстители» (6+)
02.00 X/ф «Новые приключения неуловимых» (6+)
03.30 X/ф «Корона Российской империи, или Снова неуловимые» (6+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 Раяз Фасизов концерты (6+)
09.00 X/ф «Приключение в новогоднюю ночь»
10.30 «Асгат Хисмет собирает друзей» (6+)
12.00 Т/с «Холодное сердце»
13.00 Мультфильмы (0+)
13.30 «Татарлар» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/с «Хорошо живём!»
16.30 Ретро-концерт (0+)
17.00 «Головоломка» (на татарском языке) (6+)
18.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
19.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (12+)
20.00 Т/с «Душа ищет тепла»
21.00 Концерт Зейнаб Фархутдиновой (6+)
23.45 X/ф «Я желаю тебе себя»
01.15 X/ф «Короли рулетки»
02.50 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
03.40 Концерт Ильсии Бадрутдиновой (6+)
04.25 «Секреты татарской кухни. Лейла Лерон» (12+)
04.50 «Каравай. Творческая матерская» (6+)
05.15 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
06.05 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)
06.30 Ретро-концерт (0+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 06.10 X/ф «Старик Хоттабыч» (0+)
06.00 Новости (12+)
06.35 X/ф «Марья-искусница» (6+)
08.00 Доброе утро (16+)
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10, 12.10 Видели видео? (12+)
13.20 Т/с «Практика» (16+)
15.10 Повтори! (16+)
17.15 Лыжные гонки. Кубок мира 2019 г. - 2020 г. Тур де ски. Спринт (12+)
18.00 Угадай мелодию (12+)
18.30 «Кто хочет стать миллионером?»
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время (12+)
21.20 Т/с «Зелёный фургон» (16+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Старые песни о главном (16+)
02.45 X/ф «Любовное гнездышко» (12+)
04.05 Угадай мелодию (12+)

«РОССИЯ 1»

04.50 «Начнём с утра!»
06.45 Т/с «Между нами девочками» (12+)
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 Т/с «Другие» (12+)
01.20 X/ф «Соседи» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ф «24 часа войны» (16+)
08.00 Футбол. Чемпионат Испании. «Вальядолид» - «Леганес» (0+)
09.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Севилья» - «Атлетик» (Бильбао) (0+)
11.55, 16.55 Новости
12.00 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Бобслей. Женщины. 1-я попытка (0+)
13.00, 14.25, 17.00, 19.55, 22.25, 00.55 Все на Матч! (12+)

13.30 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Бобслей. Женщины. 2-я попытка (0+)
14.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Валенсия» - «Эйбар» (0+)
17.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Хетафе» - «Реал» (Мадрид) (0+)
20.25 Футбол. Кубок Англии. 1/32 финала. «Вулверхэмптон» - «Манчестер Юнайтед» (0+)
22.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Эспаньол» - «Барселона» (0+)
01.25 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Бобслей (0+)
02.00 Футбол. Кубок Англии. 1/32 финала. «Манчестер Сити» - «Порт Вейл» (0+)
04.00 Футбол. Кубок Англии. 1/32 финала. «Фулхэм» - «Астон Вилла» (0+)

«НТВ»

05.35 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 X/ф «День Додо» (12+)
10.20 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (0+)
13.20, 16.20, 19.25 Т/с «Пёс» (16+)
23.10 X/ф «Гаражный папа» (12+)
01.15 X/ф «Алмаз в шоколаде» (12+)
03.10 Т/с «Расписание судеб» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш»
06.20 «Дело было вечером» (16+)
07.10 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
07.35 М/с «Три кота» (0+)
08.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
08.20, 10.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
11.25 X/ф «Гарри Поттер и философский камень» (12+)
14.20 X/ф «Гарри Поттер и тайная комната» (12+)
17.20 X/ф «Гарри Поттер и узник Азкабана» (12+)
20.00 X/ф «Гарри Поттер и кубок огня» (16+)
22.55 «Дело было вечером» (16+)
23.50 X/ф «Сапожник» (12+)

01.40 X/ф «Величайший шоумен» (12+)
03.20 X/ф «Приключения Элоизы 2» (12+)
04.45 М/ф «Снеговик-почтовик» (0+)
05.00 М/ф «Ну, погоди!» (0+)
05.10 М/ф «Жил-был пёс» (0+)
05.20 М/ф «Серебряное копытце» (0+)
05.30 М/ф «Снегурка» (0+)
05.40 М/ф «Мисс Новый год» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Ну, погоди!»
08.00 X/ф «Дуэнья» (0+)
09.30 «Обыкновенный концерт»
10.00 Новости культуры
10.20, 23.50 Д/ф «Серенгети»
11.20, 00.50 X/ф «Люди и манекены» (0+)
12.25, 23.35 Д/с «Забывшее ремесло»
12.40 Государственный академический ансамбль народного танца имени Игоря Моисеева
14.30 X/ф «Монашки в бегах»
16.05, 02.00 Д/с «История русской еды»
16.35 Открытие XVI Международного фестиваля «Москва встречает друзей»
17.50 «Мой серебряный шар. Георгий Бурков»
18.35 X/ф «Гараж» (16+)
20.15 Новогодний марафон
22.15 X/ф «Рассеянный» (0+)
02.25 М/ф «Банкет», «Жили-были...», «А в этой сказке было так...»

«ТВЦ»

05.50 X/ф «Женская логика-2» (12+)
07.55 X/ф «Фантомас разбушевался» (12+)
09.50 Д/ф «Актёрские судьбы. Зоя Федорова и Сергей Лемешев» (12+)
10.20 X/ф «Дедушка» (12+)
12.35 Мой герой. (16+)
13.10 Анекдот под шубой. (12+)
14.30 События. (12+)
14.45 X/ф «Женская логика-3» (12+)
16.55 Естественный отбор. (12+)
17.40 Т/с «Старая гвардия. Проздальная вечеринка» (12+)

21.20 События (12+)
21.35 X/ф «Три в одном-4» (12+)
23.25 Д/ф «Сергей Есенин. Опасная игра» (12+)
00.25 Д/ф «Голубой огонёк. Битва за эфир» (12+)
01.15 Д/ф «Актёрские трагедии. За кулисами мелодрам» (12+)
02.00 Д/с «Тайны великих сказочников» (12+)
02.35 X/ф «Фантомас разбушевался» (12+)
04.30 Д/ф «Людмила Целиковская. Муза трёх королей» (12+)
05.25 М/ф «Трое из Простоквашино» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.50 «6 кадров» (16+)
07.50 X/ф «Гордость и предубеждение» (12+)
14.30 X/ф «Горничная» (12+)
19.00 X/ф «Человек без сердца» (16+)
23.20 Д/с «Предсказания» (16+)
01.30 X/ф «Любовь - не картошка» (16+)
04.35 Д/ф «Женщины со сверхспособностями» (16+)
05.25 «Домашняя кухня» (16+)
06.20 «Удачная покупка» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.45 X/ф «Табачный капитан» (0+)
07.25 X/ф «После дождика - в четверг...» (0+)
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня
09.35 «Код доступа. Генерал Лебедь. Миссия невыполнима» (12+)
10.20 «Код доступа. Военная тайна Леонардо да Винчи» (12+)
11.10 «Код доступа. Последняя тайна Че Гевары» (12+)
12.00 «Код доступа. Лаврентий Берия. Теория большого взрыва» (12+)
12.50, 13.15 «Код доступа. Стратегия Примакова. Разворот над Атлантикой» (12+)
13.55 «Код доступа. Юрий Андропов» (12+)
14.40 «Скрытые угрозы. Тайны долготия» (12+)
15.35 «Скрытые угрозы. В торговых

сетях. Манипуляторы массовым сознанием» (12+)
16.20 «Скрытые угрозы. Напитки массового поражения» (12+)
17.10 «Скрытые угрозы. ЦРУ. Два лица их разведки» (12+)
18.15 X/ф «Небесный тихоход» (0+)
19.45 X/ф «Трактир на Пятницкой» (0+)
21.30 Всероссийский вокальный конкурс «Новая Звезда 2020» (6+)
23.00 X/ф «Жестокий романс» (12+)
01.55 X/ф «Беспокойное хозяйство» (0+)
03.30 X/ф «Королевство кривых зеркал» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 Т/ф «Будем вместе в новом году!»
09.00 Концерт «SMS»
11.00 «От сердца - к сердцу. Разил Валеев» (6+)
12.00 Хит-парад (на татарском языке) (12+)
13.00 «Видеоспорт» (12+)
13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
14.00 Т/с «Хорошо живём!»
16.30 Ретро-концерт (6+)
17.00 «Головоломка» (на татарском языке) (6+)
18.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
19.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (12+)
20.00 Т/с «Душа ищет тепла»
21.00 Концерт Артура Исламова и Эльзы Заяры (6+)
22.55 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
23.45 X/ф «Принцесса специй»
01.25 «КВН РТ-2019» (12+)
02.15 X/ф «Моя любовь к тебе истинна»
04.10 «Секреты татарской кухни. Актёры татарского тюза» (12+)
04.35 «Каравай. Творческая мастерская» (6+)
05.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
05.50 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)
06.30 Ретро-концерт (0+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 X/ф «Марья-искусница» (6+)
06.00 Новости (12+)
06.30 X/ф «Марья-искусница» (6+)
06.30 X/ф «Три орешка для Золушки» (0+)
08.00 Доброе утро (16+)
10.00 Новости (16+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10 Видели видео? (12+)
12.00 Новости (16+)
12.10 Видели видео? (12+)
13.20 Т/с «Практика» (16+)
15.15 Повтори! (16+)
17.15 Лыжные гонки. Кубок мира 2019 г. - 2020 г. Тур де ски. Мужчины. 9 км. Финал. Трансляция из Италии (12+)
18.00, 04.15 Угадай мелодию (12+)
18.30 «Кто хочет стать миллионером?»
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время (12+)
21.20 Т/с «Зелёный фургон» (16+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Старые песни о главном. Постскриптум (16+)
02.10 X/ф «Мы не женаты» (12+)
03.30 Модный приговор (6+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Начнём с утра!»
06.45 Т/с «Между нами девочками» (12+)
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.20, Вести. Местное время
11.40 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 Т/с «Другие» (12+)
01.20 X/ф «Соседи» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Футбол. Чемпионат Испании. «Атлетико» - «Леванте» (0+)
08.00 «Лучшие матчи 2019». Футбол. «Чемпионат Европы-2020». Отборочный турнир. Россия - Шотландия (0+)
10.05, 11.00, 13.05, 16.25, 21.25 Новости

10.10 «Боевая профессия» (16+)
10.30 Смешанные единоборства. Прорыв года (16+)
11.05 Специальный репортаж «Футбол 2019. Live» (12+)
11.35, 13.10, 21.35, 00.40 Все на Матч! (12+)
12.00 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Скелетон. Мужчины. 1-я попытка (0+)
13.45 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Скелетон. Мужчины. 2-я попытка (0+)
14.25 Футбол. Чемпионат Италии. «Брешиа» - «Лацио» (0+)
16.35 Специальный репортаж «Острова. Live» (12+)
16.55 Футбол. Кубок Англии. 1/32 финала. «Челси» - «Ноттингем Форест» (0+)
18.55 Футбол. Кубок Англии. 1/32 финала. «Ливерпуль» - «Эвертон» (0+)
20.55 Специальный репортаж «Футбол 2019. Live» (12+)
22.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» - «Торино» (0+)
01.10 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Скелетон. Женщины (0+)
02.00 Чемпионат Португалии. «Спортинг» - «Порту» (0+)
04.00 Чемпионат Испании. «Реал Сосьедад» - «Вильярреал» (0+)

«НТВ»

05.25 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 X/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (0+)
13.20, 16.20, 19.25 Т/с «Пёс» (16+)
23.30 X/ф «Люби меня» (0+)
01.30 X/ф «Против всех правил» (16+)
03.15 Т/с «Расписание судеб» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш»
06.20 «Дело было вечером» (16+)
07.10 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
07.35 М/с «Три кота» (0+)
08.00 М/с «Царевны» (0+)
08.20 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

09.00 «Рогов в городе» (16+)
10.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
10.10 X/ф «Снежные псы» (12+)
12.05 М/ф «Ледниковый период» (0+)
13.40 М/ф «Ледниковый период 3. Эра динозавров» (0+)
15.20 М/ф «Ледниковый период. Столкновение неизбежно» (6+)
17.05 X/ф «Гарри Поттер и кубок огня» (16+)
20.00 X/ф «Гарри Поттер и орден Феникса» (16+)
22.30 «Дело было вечером» (16+)
23.35 X/ф «50 первых поцелуев» (18+)
01.30 X/ф «Королевское Рождество» (12+)
02.55 М/ф «Фиксики. Большой секрет» (6+)
04.10 М/ф «Приключения пингвинёнка Лоло» (0+)
05.30 М/ф «В яранге горит огонь» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Ну, погоди!»
08.10 X/ф «Гараж» (16+)
09.45 «Обыкновенный концерт»
10.20 Д/ф «Серенгети»
11.20 X/ф «Люди и манекены» (0+)
12.40 «Первый ряд. Воронежский Камерный театр»
13.20 Международный фестиваль цирка в Монте-Карло
14.30 X/ф «Рассеянный» (0+)
15.50 Д/с «Забываемое ремесло»
16.05 Д/с «История русской еды»
16.35 Концерт «Людмила Зыкиной посвящается...»
18.35 X/ф «За спичками» (12+)
20.15 «Клуб 37»
22.15 X/ф «Филин и кошечка» (12+)
23.50 Д/ф «Серенгети»
00.50 X/ф «Люди и манекены» (0+)
02.10 Д/с «История русской еды»
02.35 М/ф «Следствие ведут Колобки»

«ТВЦ»

05.45 X/ф «Женская логика-3» (12+)
07.50 X/ф «Фантомас против Скотланд-Ярда» (12+)
09.50 Д/ф «Шуранова и Хочинский. Леди и бродяга» (12+)

10.35 X/ф «Хочу в тюрьму» (12+)
12.30 Мой герой. (16+)
13.20 Деревенские истории. (12+)
14.30 События. (12+)
14.45 X/ф «Женская логика-4» (12+)
16.50 Естественный отбор. (12+)
17.35 Т/с «Старая гвардия. Огненный след» (12+)
21.20 События. (12+)
21.35 X/ф «Три в одном-5» (12+)
23.30 Д/ф «Пётр Фоменко. Начнём с того, кто кого любит» (12+)
00.50 Д/ф «Актёрские драмы. Смерть по собственному желанию» (16+)
01.40 Д/ф «Годунов и Барышников. Победителей не судят» (12+)
02.40 X/ф «Фантомас против Скотланд-Ярда» (12+)
04.40 М/ф «Каникулы в Простоквашино» (6+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 X/ф «Золушка.ru» (12+)
08.30 X/ф «Золушка» (16+)
12.50 X/ф «Заколдованная Элла» (12+)
14.45 X/ф «Бомжиха» (16+)
16.50 X/ф «Бомжиха 2» (16+)
19.00 X/ф «Принцесса - лягушка» (6+)
22.50 X/ф «Не могу сказать «прощай»» (12+)
00.50 Т/с «Любовь - не картошка» (16+)
04.05 Д/с «Гадаю-ворожу» (16+)
05.40 «Домашняя кухня» (16+)
06.05 «6 кадров» (16+)
06.20 «Удачная покупка» (16+)

«ЗВЕЗДА»

04.50 Мультфильмы (0+)
05.35 X/ф «Алые паруса» (6+)
07.10 X/ф «Три толстяка» (0+)
09.00 Новости дня
09.15 «Не факт!» (6+)
09.50 Д/с «Загадки века. Перевал Дятлова» (12+)
10.35 Д/с «Загадки века. Тонька-пуплёмётица» (12+)
11.20 Д/с «Загадки века. Неизвестная Ванга» (12+)
12.10 Д/с «Загадки века. Невозвращенцы» (12+)
13.00 Новости дня

13.15 Д/с «Загадки века. Арзамас в огне» (12+)
14.00 Д/с «Загадки века. Лаврентий Берия. Засекреченная смерть» (12+)
14.50 Д/с «Загадки века. Двойники Гитлера» (12+)
15.35 Д/с «Загадки века. Смерть Сталина - отравление?» (12+)
16.25 Д/с «Загадки века. Зоя Федорова. Жизнь за бриллианты» (12+)
17.10 Д/с «Загадки века. Битва за Антарктиду» (12+)
18.00 Новости дня
18.15 X/ф «Опекун» (16+)
20.00 X/ф «Судьба» (18+)
23.20 X/ф «Семь невест ефрейтора Збруева» (12+)
01.15 X/ф «Чужая родня» (0+)
03.15 X/ф «После дождика - в четверг...» (0+)
04.30 X/ф «Три толстяка» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

07.00 Концерт Гульнаны Габидуллиной (6+)
08.15 Т/ф «Босоногая девчонка» (12.30 «Я» (16+)
13.00 «Видеоспорт» (12+)
13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
14.00 Т/с «Хорошо живём!»
16.30 Концерт Ришата Тухватуллиной (6+)
17.30 «КВН РТ-2019» (на татарском языке) (12+)
18.30 Т/с «Душа ищет тепла»
19.30 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Ак Барс» (Казань) - «Трактор» (Челябинск) (6+)
22.00 Концерт памяти Ильгана Шакирова (6+)
00.40 X/ф «Выкуп»
02.20 Концерт Ришата Тухватуллиной (6+)
03.30 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
04.20 «Секреты татарской кухни. Актёры Казанского тюза» (12+)
04.45 «Каравай». Ансамбль «Сударушка» (6+)
05.10 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
06.00 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)
06.30 Ретро-концерт (0+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****От чистого сердца!**

Совет ветеранов поздравляет с днём рождения

Леонида Николаевича ХАРЛАМОВА
Любовь Николаевну ПРЯХИНУ
Нину Васильевну МУРАВЬЁВУ
Татьяну Анатольевну КОМИССАРОВУ
Евлампию Ивановну ШИХАЛЕЕВУ
Ирину Ивановну КОШЕЛЕВУ
Людмилу Павловну САМАРИНУ
Аллу Аркадьевну ЛИНЁВУ
Виталия Ивановича ЦИВЕЛЁВА
Накию Гимаевну ГОЛОВАНОВУ
Надежду Садретдиновну ДОЛМАТОВУ
Валентину Ивановну ВИДЯКИНУ
Веру Николаевну КОЛОБАЕВУ!

Настроения прекрасного, здоровья, долгих лет жизни!

Коллектив цеха № 2 от всей души поздравляет с юбилеем прессовщика **Станислава Игоревича ТОЗОМОВА**, обжигальщика **Александра Юрьевича АСТАФЕЕВА**, сушильщицу **Светлану Юрьевну КАДОРКИНУ!**

Успехов в труде, счастья, благополучия!

Общество защиты животных отдаст в добрые руки овчарку, девочка, 1,5 года, стерилизована. Телефоны: **8-950-649-44-62; 8-922-60-70-439.**

Поздравляем с юбилеем Эдуарда Николаевича МЕЩЕРЯКОВА!

Желаем силы, желаем воли, идти по жизни гордо, напролом, чтобы своей судьбой был доволен, чтоб мир любил и счастлив был во всём!

Коллектив ДК «Огнеупорщик»

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Павла и Юлию ТАГИЛЬЦЕВЫХ с рождением сына!
Ильяс НУРТДИНОВА и его жену Наталью с рождением дочери!

Коллектив МЛЦ

АВТОШКОЛА «АВТО-ПРЕМИУМ» ЖДЁТ ВАС!

Поздравляет всех с Новым годом!

Все праздничные дни в январе
идёт запись в новую группу!

На правах
рекламы

Занятия в январской группе начинаются сразу после праздников
на Динасе (улица 50 лет СССР, 9)
и по проспекту **Космонавтов, 1** (металлургический колледж).

Подробная информация по телефону 8-912-647-55-84.

Частные объявления

- **ПРОДАМ** или **МЕНЯЮ** 3-комнатную квартиру на 2-комнатную. **Телефон 8-902-500-05-72.**
- **СДАМ** 1-комнатную квартиру в центре Динаса, без мебели. **Телефон 8-904-167-31-94.**
- **СДАМ** 1-комнатную квартиру. **Телефон 8-922-21-25-737.**

Учредитель: ОАО «ДИНУР».
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель:
ОАО «ДИНУР».

Газета зарегистрирована региональным управлением
Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»
Руководитель пресс-службы - главный редактор

О. А. САНАТУЛОВА.

Телефоны: редактор 27-87-08,
корреспонденты: 27-87-09,
27-87-10

Адрес редакции: 623103,
г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография»,
г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 26.12.2019 г.
по графику и фактически в 16.00.
Тираж 2400 экз. Заказ № 2447. Цена свободная